

I.

ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA ČINNOSTI ČESKÉHO STATISTICKÉHO ÚŘADU V ROCE 2008

1. Postavení a poslání úřadu ve společnosti

Činnost a úloha Českého statistického úřadu (dále „ČSÚ“), jako jednoho z ústředních orgánů státní správy České republiky, je vymezena zákonem České národní rady č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy ČR, ve znění pozdějších předpisů. Jeho konkrétní poslání, působnost, a rovněž práva a povinnosti včetně organizačního uspořádání, jsou upraveny zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů.

Základní úlohou ČSÚ je vytvářet objektivní a úplný obraz společensko-ekonomického vývoje republiky. Jedná se tedy zejména o demografický, ekonomický, sociální a ekologický vývoj celého státu a jeho jednotlivých částí. Pro tyto účely ČSÚ vyvíjí metody a nástroje pro zaznamenání stávajících i nových jevů a procesů ve společnosti, včetně jejich vzájemných vztahů a podmínek. Získané statistické informace podrobuje analýze a současně údaje prezentující vývojové trendy srovnává s mezinárodním vývojem. ČSÚ zabezpečuje věcnou, metodickou a časovou srovnatelnost statistických dat, jak ve vnitrostátním tak i mezinárodním měřítku. Poskytuje komplexní statistické podklady pro státní a veřejnou správu a také pro podnikatelskou sféru, mezinárodní instituce, výzkum a samozřejmě i pro veřejnost. Zajišťuje úplnou harmonizaci metodických nástrojů, zásad a předpisů s platností pro celou státní statistickou službu České republiky s předpisy Evropské unie. V rámci České republiky koordinuje ČSÚ státní statistickou službu.

Důsledně respektuje zásadu nezávislosti a nestrannosti statistické služby. Plně zajišťuje důvěrnost všech individuálních dat, které shromáždil v rámci svých statistických zjišťování, ze šetření zajišťovaných jinými pracovišti státní statistické služby a také z administrativních zdrojů. Tyto shromážděné údaje používá ČSÚ výhradně jen pro statistické účely. Pečuje o to, aby byly používané metody a nástroje jasně a srozumitelně definovány, byly transparentní a umožňovaly kontrolu objektivnosti vytvářených informací.

2. Strategické dokumenty

Český statistický úřad v roce 2008 pokračoval v dosahování strategických podcílů, jak jsou vymezeny v klíčovém dokumentu **Mise, vize, strategické cíle a podcíle ČSÚ**. V souladu s revidovaným Systémem strategického plánování byly projednány a schváleny návrhy **Prioritních úkolů ČSÚ na rok 2008**, a to na základě vybraných hlavních úkolů za jednotlivé sekce. Podrobné informace o činnosti úřadu a jeho konkrétních výsledcích přináší **Výroční zpráva ČSÚ za rok 2008**. V lednu 2008 byla uveřejněna aktualizovaná „**Politika diseminace ČSÚ**“, která upravuje přístup uživatelů ke statistickým informacím. Pod odkazem http://czso.cz/csu/redakce.nsf/i/klicove_dokumenty jsou k dispozici veřejnosti všechny důležité dokumenty úřadu, a tzv. **politiky ČSÚ** jako principy a pravidla, jimiž se úřad řídí a upravuje svou činnost jak v národním, tak v evropském měřítku („**Politika ČSÚ při poskytování asistenční pomoci do zahraničí**“).

3. Uživatelé, diseminace, komunikace

V roce 2008 přijal ČSÚ **nový prezentační systém** – tento systém reaguje na rostoucí poptávku po elektronických výstupech a zaměřuje se tedy na prezentaci statistických dat na internetových stránkách úřadu (ať už formou předpřipravených datových sad, časových řad nebo uživatelských dotazovacích aplikací).

ČSÚ zaměřil v roce 2008 svou pozornost na své **internetové stránky**. V listopadu 2008 proběhla další anketa uživatelů webu, jejímž cílem bylo získat podklady pro zlepšení webové prezentace tak, aby co nejlépe vyhovovala potřebám a činnostem jednotlivých respondentů. Anketa zjišťovala, které stránky považují uživatelé za nejpřínosnější a co jim naopak na stránkách chybí nebo vadí. Návštěvnost webových stránek v roce 2008 proti minulému roku vzrostla, přes hlavní stránku prošlo v roce 2008 více než 1 606,5 tis. návštěvníků (o 165,5 tis. více než v roce 2007). Průměrný denní počet návštěvníků byl 4 389 (v roce 2007 to bylo 3 948).

Velký podíl na prezentaci statistických dat na internetu má **Veřejná databáze (VDB)**. Rostoucí zájem uživatelů vyvrcholil rekordním počtem zobrazených stránek v listopadu 2008. V zájmu dalšího zlepšování uživatelské přívětivosti se VDB v červnu stala předmětem testování, z něhož vzešla řada námětů na úpravu designu, zvýšení přehlednosti a zlepšení funkcionality. V roce 2008 se zvýšila aktuálnost dat v databázi a v nabídce VDB se objevily nové kapitoly (Věda a výzkum, Informační společnost). Pravidelný čtvrtletní bulletin ČSÚ již přestal vycházet jako standardní publikace a byl nahrazen výhradně tabulkami ve VDB, což vychází z nově koncipovaného prezentačního systému ČSÚ. Byl rozpracován koncept několika set základních, v čase stabilních tabulek. Podstatně se rozšířil počet statistických informací ve VDB, na konci roku 2008 bylo k dispozici více než 26 milionů údajů, což je 2,5 krát více než před rokem.

Významným nástrojem pro komunikaci s uživateli jsou **informační služby**, které ČSÚ poskytuje - v roce 2008 bylo vyřízeno 35 129 dotazů, což představuje nárůst o 7% oproti předchozímu roku. Již pátým rokem je ČSÚ součástí sítě národních kontaktních center European Statistical Data Support (ESDS), jejichž úkolem je navigace a pomoc ve vyhledávání údajů a informací v databázích a publikacích Eurostatu a dalších mezinárodních organizací. ČSÚ odpověděl v roce 2008 na 847 požadavků a proti roku 2007 došlo k nárůstu dotazů o 19 %. V rámci přiblížení výstupů Eurostatu české veřejnosti bylo zpřístupněno dalších několik set tabulek o zemích EU v češtině.

Situace, kdy je co nejvíce informací k dispozici zdarma na webu, se promítla do výše tržeb za poskytnuté informační služby – ty v roce 2008 dosáhly 5 086 tis. Kč, což představuje pokles o 14 %.

Počet **publikací** vydaných v roce 2008 v souladu s Edičním plánem se ve srovnání s rokem 2007 příliš nezměnil, k výrazné změně však dojde s Edičním plánem na rok 2009, který je proti minulosti výrazně redukován. V souladu s novým Prezentačním systémem byla do plánu zařazena pouze třetina dosud vydávaných publikací.

Vedle standardních publikací byla opět rozšířena **propagační a popularizační činnost** zaměřená zejména na „laickou veřejnost“. V roce 2008 vydal ČSÚ novou verzi Školní statistické ročenky, byla vydána řada propagačních letáků a brožur: např. „Život cizinců v ČR“, aktualizovaný dotisk brožury „Informační společnost v číslech“, informační leták o webové prezentaci úřadu. Při příležitosti českého předsednictví Radě EU byla připravena brožura v anglickém jazyce „Portrait of the Czech Republic in the EU“. Nově jsme také pro propagační účely připravili dárkové papírové tašky, pravička a hrnečky s logem ČSÚ.

Celkový objem černobílého **tisku** vyjádřený v počtu stran A4 se proti roku 2007 snížil o 20% a objem barevného tisku se snížil o 25%. Objem neplánovaných tiskovin, vydaných mimo Ediční plán tvořil v případě černobílého i barevného tisku ¼ celkového objemu tisků. Počet vytištěných publikací se snížil oproti předchozímu roku o 7 510 výtisků. Celkové snížení objemu tisku bylo způsobeno snižováním počtu výtisků u jednotlivých titulů a zároveň i zrušením tisku některých statistických publikací. Stále se zvyšuje podíl předloh předávaných k tisku v elektronické podobě a tím i kvalita tiskovin. Velikým přínosem je školení pořádané ČSÚ, které v sobě zahrnuje úpravu publikací a tvorbu elektronických předloh ve formátu PDF pro tisk.

4. Oblasti statistiky (statistické činnosti)

V oblasti **obecné metodiky a registrů** bylo dokončeno zavedení nové klasifikace CZ-NACE ve statistických registrech a v časových řadách statistických údajů s cílem zajistit výstupy statistických zjišťování v roce 2009 dle nové klasifikace. K této problematice proběhla řada školení a seminářů.

Pro zpřesnění převažujících činností u vybraných organizací v registru ekonomických činností bylo provedeno statistické šetření NACE 2008. Byl připraven nový model krátkodobých zjišťování, který umožnil snížit administrativní zátěž respondentů v této oblasti o 30 %. Model je součástí Programu statistických zjišťování na rok 2009. Byly implementovány administrativní zdroje z daňových systémů a statistiky VIES. Získané údaje byly využity k tvorbě přesnějšího rámce pro stanovení a koordinaci zpravodajských povinností, k tvorbě modelu pro přepočítání časových řad a v oblasti strukturálních produkčních statistik k přepočítání výsledků na celkovou statistickou populaci. V rutinním provozu je databáze fyzických osob.

Statistický metainformační systém, především jeho komponenty klasifikace a statistické ukazatele, je po přípravné fázi již naplňován reálnými údaji tak, aby bylo možné přímé napojení do produkčního procesu začátkem roku 2009. Byly dokončeny a otestovány funkcionality datového skladu a bylo ověřeno vložení údajů z volební statistiky a komplexu úloh ročních strukturálních šetření. Na pilotní úloze ÚNP 4-01 jsou ověřovány podstatné funkcionality nově koncipovaného systému statistických úloh. Jde především o vymezení okruhu statistických proměnných, definici parametrů zpravodajské povinnosti, nastavení základních parametrů statistické úlohy v oblasti kvality, harmonogramů a požadavků na zpracování. V této souvislosti byl též aktualizován současný projekční systém statistických úloh ProjektMan.

V oblasti čtvrtletních **národních účtů** byl v únoru poprvé prezentován bleskový odhad vývoje hrubého domácího produktu a zaměstnanosti v termínu 45 dní po skončení čtvrtletí. V souladu s požadavky Eurostatu bylo úspěšně zavedeno sestavování čtvrtletních nefinančních sektorových účtů. Probíhaly práce na zvyšování souladu národních účtů za ČR s metodickým standardem ESA 1995. K nejvýznamnějším zlepšením patří vytvoření komplexního modelu odhadu práce cizinců v ČR, zpřesnění odhadu toku dividend do zahraničí a objemu naturálních sociálních dávek poskytovaných neziskovými institucemi. V souvislosti s přípravou na kontrolní misi Eurostatu byla zpracována řada upřesnění a doplnění k současnému popisu výpočtu hrubého domácího produktu a hrubého národního důchodu. Kontrolní mise Eurostatu ocenila kvalitu postupů uplatňovaných v ČSÚ při výpočtu obou ukazatelů, její požadavky zaměřené na další zpřesnění výpočtu HDP a na zpřesnění popisu výpočtu budou realizovány v průběhu několika příštích let.

V **cenové statistice** probíhaly zejména práce související s přechodem cenových indexů na klasifikaci NACE 2008 od ledna roku 2009. Týkalo se to cenových okruhů průmyslových výrobců, služeb pro podnikatele a zahraničního obchodu. V oblasti cen nemovitostí byla provedena revize výpočtu stávajících statistik a probíhala příprava na rozšíření o další cenové indexy.

Ve **statistice zahraničního obchodu** byla připravena novela vyhlášky ke statistice Intrastat, která v legislativním rámci zahrnuje požadavky ČNB, národních účtů, MPO i Eurostatu. V souvislosti s ní byly provedeny úpravy všech druhů software ke sběru dat Intrastat, ve zpracovatelském řetězci a uskutečněno množství školení respondentů Intrastat i pověřených pracovníků Celních úřadů. Dále byly rozpracovány metody ke zlepšení kvality dat statistiky Intrastat a Extrastat. Ve statistice vývozu a dovozu služeb byly realizovány dopočty na non-response, rozšířen počet sledovaných služeb i zpravodajských jednotek.

V oblasti **produkčních statistik** byly z velké části dokončeny práce spojené s implementací NACE Rev. 2. V návaznosti na změnu této klasifikace byla dokončena revize seznamu výrobků CZ-PRODCOM. Probíhaly práce na zavedení změn vyplývajících z novelizace Nařízení o krátkodobých statistikách a souvisejících předpisech (přepočty časových řad, atp.). V rámci Reformy systému statistických zjišťování byly dále upraveny výkazy z oblasti krátkodobých a strukturálních zjišťování, pokračovaly práce na popisu statistických proměnných v rámci SMS a dále probíhaly přípravy na změny v systému a metodiky zpracování jednotlivých úloh. Bylo dokončeno zadání pro změnu metodiky výpočtu Indexu stavební produkce. V souvislosti s novelizací vyhlášky č. 201/2005 Sb., o statistice vyváženého a dováženého zboží, probíhaly metodické práce na změně systému zpracování měsíčních úloh v oblasti energetiky. Bylo schváleno a implementováno Nařízení o energetické statistice. Probíhaly jednání o zabezpečení statistických dat pro potřeby zajištění požadavků ohledně směrnice o energetické efektivnosti a konečné spotřebě. Pokračovaly práce ve statistice cestovního ruchu a to zejména aktualizace nařízení EÚ, technická pomoc Turecku a dokončovací práce na satelitním účtu cestovního ruchu. Na úseku zemědělské statistiky bylo úspěšně dokončeno strukturální šetření podniků FSS 2007 a předána databáze mikrodat do Eurostatu. V srpnu byla zorganizována a provedena společná tisková konference výsledků FSS

2007 u předsedy ČSÚ s vrchními představiteli zaměstnaneckých svazů v resortu MZV. Pokračovala příprava na předsednictví – v oblasti zemědělské statistiky byly vytvářeny legislativní normy v rostlinné výrobě a ve statistice pesticidů. V rámci statistiky životního prostředí byl řešen vládní úkol sjednocení a zjednodušení zpravodajské povinnosti původců odpadů. Ve statistikách zemědělství a životního prostředí byly přijaty a zahájeny práce na mezinárodních pilotních projektech Eurostatu a to v oblastech environmentálních daní, vodohospodářské statistice a statistice zavlažování.

V oblasti **sociálních statistik** pokračovala příprava sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011. Vláda schválila v září návrh zákona o sčítání a tento byl předán do PS Parlamentu ČR. Byly navýšeny počty pracovníků na sčítání a vytvořena krajská pracoviště sčítání. Rozvíjela se příprava sčítání především v oblastech územní a projektové přípravy, metodiky a logistiky. Na jaře 2008 ČSÚ završil první čtyřletý cyklus panelového šetření Životní podmínky (EU-SILC), přičemž na části vzorku domácností tazatelé provedli zjišťování prostřednictvím moderní CAPI technologie. V druhé polovině roku byl úspěšně odzkoušen pilotní test modulárního šetření pod názvem European Household Survey v rámci přípravy širšího celoevropského programu organizace sociálních šetření v domácnostech.

ČSÚ ve spolupráci s Ústavem zdravotnických informací a statistiky ČR počátkem roku zpracoval a zveřejnil výsledky prvního výběrového šetření zdravotně postižených osob, které se uskutečnilo prostřednictvím jejich praktických lékařů. Dalším šetřením, prvním svého druhu, bylo výběrové šetření o celoživotním vzdělávání obyvatelstva, které bylo provedeno v domácnostech v souladu s metodikou Eurostatu. Výsledky tohoto zjišťování budou publikovány v 1. pololetí 2009. Ve spolupráci s MK ČR a Národním informačním a poradenským střediskem pro kulturu byl zpracován manuál k sestavení kulturních účtů, které by z ekonomického pohledu umožnily komplexně hodnotit procesy probíhající v resortu kultury. V závěru roku 2008 započala ve spolupráci s Eurostatem metodicko – organizační příprava testování proveditelnosti dalších dvou nových statistických šetření v domácnostech, z nichž jedno bude prováděno u obětí trestných činů a druhé u zdravotně postižených osob.

U statistik výzkumu, vývoje a inovací a statistiky informační společnosti byl jako každoročně kladen důraz zejména na prezentaci rozsáhlých informačních zdrojů, kterými statistiky výzkumu, vývoje, inovací a informační společnosti v působnosti ČSÚ disponují, a jejich zpřístupnění uživatelům, včetně mezinárodního srovnání. ČSÚ rovněž spolupracoval na publikaci Rady pro výzkum a vývoj „Analýza stavu výzkumu, vývoje a inovací v ČR a jejich srovnání se zahraničím v roce 2008“, jenž je oficiálním dokumentem v rámci českého předsednictví EU, a na publikaci Rady vlády pro udržitelný rozvoj „Strategie udržitelného rozvoje ČR 2008“.

K zabezpečení podkladů pro vládní finanční statistiku, notifikaci vládního deficitu a dluhu a pro sestavení národních účtů za sektor vlády dle požadavků EU byl ve spolupráci ČSÚ a MF připraven návrh – Ročního výkazu o čerpání prostředků ze zahraničí. V součinnosti s meziresortní pracovní skupinou pokračovaly práce na satelitním účtu neziskových institucí ve směru jeho dalšího zpřesňování a rozšiřování souboru výstupních tabulek v souladu s metodikou EU.

Nařízení EU-2007/862 ke statistice zahraniční migrace a mezinárodní ochrany je zpracováno v nové koncepci Výběru a zpracování statistických údajů spojených s migrací a integrací cizinců na území České republiky a práce na změně systému statistiky zahraniční migrace probíhají. V prosinci 2008 vyšla již potřetí brožura Muži a ženy v datech představující širší veřejnosti základní oblasti genderové statistiky, která je součástí plnění usnesení vlády č. 540/2008 o prosazování rovných příležitostí žen a mužů. Zástupce ČSÚ je členem pracovní skupiny Eurostatu "Discrimination/Equality statistics", jejíž doporučení budou finalizována do srpna 2009. Dále probíhá spolupráce s Radou vlády pro seniory na realizaci statistické části Národního plánu přípravy na stárnutí 2008 - 2012.

V analytické činnosti pokračoval trend posunu těžiště ke krátkým ad hoc analýzám na aktuální témata. Zároveň s termíny publikování tzv. Rychlých informací byly vydávány čtvrtletní průřezové a odvětvové analýzy. Stručné čtvrtletní makroekonomické analýzy byly vydávány s minimální časovým odstupem po zveřejnění čtvrtletních údajů o hrubém domácím produktu. Systém analýz doplňovaly také regionální analýzy, vydávané v jednotlivých krajích.

5. Volby

Nejvýznamnější akcí ČSÚ v oblasti přípravy a realizace zpracování výsledků voleb se staly v roce 2008 volby do zastupitelstev krajů a volby jedné třetiny Senátu, které se konaly v říjnu. Volby do Senátu se dle předpokladu s výjimkou jednoho volebního obvodu konaly dvoukolově. Zejména v prvním termínu, kdy došlo k souběhu voleb do krajských zastupitelstev a Senátu, se podařilo v podstatě do 8 hodin po uzavření volebních místností kompletně zpracovat výsledky obou typů voleb a rovněž zajistit zcela bezproblémové on-line zveřejňování průběžných výsledků zpracování. Velmi příznivě se v tomto směru projeví prostředky, které byly po mnoha letech vyčleněny ve státním rozpočtu na modernizaci centrálního výpočetního střediska ČSÚ a modernizaci dalších informačních technologií, které slouží zpracování a zveřejňování výsledků voleb.

Bez problémů ČSÚ zpracoval rovněž výsledky v několika termínech doplňovacích voleb do obecních zastupitelstev.

K mimořádným výstupům volební statistiky patřilo v říjnu vydání publikace, která shrnula výsledky voleb na území bývalého Československa a později České republiky od roku 1920 do roku 2006. Souběžně byla připravena a vydána obdobná publikace na Slovensku, která zachytila výsledky voleb na území Slovenska. Obě publikace byly po několikaletém úsilí a za spolupráce mnoha archivů a externích vědeckých pracovníků vydány u příležitosti 90. výročí vzniku samostatného Československa.

6. Informační technologie

V roce 2008 byla zahájena obnova centrálního výpočetního střediska, která vytváří dostatečné kapacity centrální technologické infrastruktury, umožňuje kvalitnější a rychlejší přístup ke statistickým údajům, efektivnější a rychlejší zpracování statistických dat. Obnova se týkala především centrálních výpočetních a komunikačních systémů – serverů, které zabezpečují funkce zpracovatelské, komunikační, prezentační, zálohovací, bezpečnostní a správní. Přednostně byly na nové technologické soustavě řešeny projekty v oblasti veřejné databáze (VDB), statistického metainformačního systému (SMS), datových skladů (DWH), registrů (RSO/RES) a zpracování výsledků voleb. Právě úspěšnost posledního zmíněného projektu – volby do Krajských zastupitelstev a do jedné třetiny Senátu PSP ČR – byla podmíněna obnovou centrálních komunikačních technologií tak, aby bylo možné pokrýt nárůsty požadavků veřejnosti na přístupy z Internetu, a to nejen v době zpracování volebních výsledků. Byly obnoveny zastaralé telefonní ústředny v Karlových Varech a Zlíně. Součástí investičních projektů byla i podpora předsednictví ČR v EU.

V roce 2008 byla dohotovena koncepce architektury informačních a komunikačních systémů ČSÚ a byla transformována do strategického materiálu rozvoje informačních a komunikačních systémů ČSÚ. Byla též projednána základní koncepce tvorby vnitřního integrovaného informačního systému ČSÚ.

7. Řízení, TQM.

V oblasti **celkové kvality řízení** pokračoval v roce 2008 projekt Sebehodnocení ČSÚ Modelem Excellence EFQM (European Foundation for Quality Management). ČSÚ již realizoval většinu navržených opatření ke Kodexu evropské statistiky, hodnocení úřadu z hlediska zavádění zásad Kodexu pokračovalo. Proběhla šetření spokojenosti uživatelů statistických výstupů a spokojenosti zaměstnanců. V rámci nákladového controllingu byl vytvořen číselník subprocessů a bylo zahájeno sledování spotřeby času na jednotlivých zakázkách úřadu. V souladu s harmonogramem byl ukončen 1. cyklus metodických auditů jednotlivých statistik. Oblast celkové kvality řízení začala nově zahrnovat i koordinaci schválených projektů z Evropských strukturálních fondů, které přispějí k vyšší efektivitě ČSÚ v rámci veřejné státní správy a dalšímu zlepšení jeho výstupů a služeb veřejnosti.

8. Mezinárodní spolupráce včetně přípravy na předsednictví v Radě EU

V roce 2008 vyvrcholila příprava na historicky první předsednictví ČR v Radě EU v oblasti statistiky. Současně od 1. července 2008 se již ČSÚ podílel na realizaci tzv. osmnáctiměsíčního předsednictví

tří zemí pod vedením Francie a za spoluúčasti Švédska.

V první polovině roku 2008 se ČSÚ zaměřil především na přípravu na předsednictví. Použité prostředky sloužily zejména odborné a jazykové přípravě vybraných zaměstnanců jednak pro zformování předsednického týmu k vlastní realizaci úkolů v době předsednictví, a jednak k přípravě expertů pro jednotlivé oblasti statistiky. ČSÚ rovněž vedl a zajišťoval přípravu vybraných expertů – statistiků z celé řady ministerstev, která se podílejí na státní statistické službě ČR.

Nadcházející předsednictví v Radě EU v resortu statistiky bylo v roce 2008 klíčovým tématem v oblasti mezinárodních vztahů a spolupráce. Vyvrcholila příprava pracovníků (jazyková, odborná i získávání zkušeností od jiných národních statistických úřadů) i další činnosti zaměřené na obsahovou i organizační stránku předsednictví, do kterých se ČSÚ zapojoval prostřednictvím členství v meziresortním Výboru pro EU, ve spolupráci s ÚMVEZ a SZ Brusel. Do aktivit předsednictví se ČSÚ zapojil přímo již ve 2. polovině roku 2008 společně se zástupci úřadujícího francouzského a nadcházejícího švédského předsednictví, se kterými ČR tvoří trio předsednictví. Zástupci statistických úřadů ČR, Francie a Švédska také společně stanovili hlavní cíle svého usilování na 1,5-leté období, které byly zahrnuty do 18-měsíčního programu předsednictví na celonárodní úrovni. Protože je výkon předsednictví v oblasti statistiky téměř výhradně zaměřen na přípravu legislativy, konkrétně projednávání návrhů předpisů v orgánech Rady EU s důrazem na pracovní úroveň, pokračoval ČSÚ v aktivním zapojování svých zástupců do jednání (v roce 2008 byla dokončena řada nových předpisů, např. v oblasti statistiky veřejného zdraví, zemědělské statistiky nebo sčítání lidu). Účast na jednáních na úrovni Evropské komise i Rady EU byla podpořena také příslušným vzděláváním včetně vlastních interních kursů přípravy legislativy EU a možnost jejího ovlivňování (kursů se účastnili nejen zaměstnanci ČSÚ ale i pracovníci statistické služby jiných resortů).

Byly získávány poznatky a zkušenosti ze statistických úřadů zemí, které v posledních obdobích realizovaly předsednickou funkci. Jednalo se zejména o Německo, Rakousko, Itálii, Finsko a Slovinsko. Ve 2. pololetí se ČSÚ začínal stále více podílet na realizaci společného osmnáctiměsíčního programu Francie, Česka a Švédska. Od listopadu pak již docházelo k jednáním se všemi hlavními institucemi EU na přípravě plnění konkrétních úkolů.

ČSÚ se i nadále aktivně zapojoval do rozvojových činností v rámci Evropského statistického systému (účast v Task Forces), hodnotitelských týmů (peer reviews v zahraničních úřadech navazující na implementaci Kodexu evropské statistiky) i dalších mezinárodních organizací (výroční jednání Statistické komise OSN, Konference evropských statistiků EHK OSN, Statistického výboru OECD apod.).

Pokračovala implementace projektů spolufinancovaných z prostředků EU, které jsou určeny především na financování nově zaváděných statistik, při rozvoji a aplikaci nových postupů a statistických metod přispívajících ke zvyšování kvality statistických dat.

Aktivity Českého statistického úřadu poskytované v rámci technické asistence při budování statistických systémů méně vyspělých a transformujících se zemí byly vysoce hodnoceny spolupracujícími institucemi i příjemci asistenční pomoci. Četné požadavky na zapojení expertů i vysokých představitelů úřadu do těchto náročných jednání odrážejí vysoké renomé oficiální statistiky ČR v zahraničí.

9. Legislativní činnost v roce 2008

ČSÚ v roce 2008 předložil Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR vládní návrh zákona o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 (sněmovní tisk č. 617). Legislativním procesem procházel rovněž návrh zákona o základním registru právnických osob, podnikajících fyzických osob a orgánů veřejné moci (zákon o základním registru osob), který navazuje na návrh zákona o základních registrech.

Ve Sbírce zákonů byla v roce 2008 zveřejněna vyhláška č. 398/2008 Sb., o Programu statistických zjišťování v roce 2009, vyhláška č. 393/2008 Sb., kterou se mění vyhláška č. 201/2005 Sb., o statistice vyváženého a dováženého zboží a způsobu sdělování údajů o obchodu mezi Českou republikou a ostatními členskými státy Evropských společenství, ve znění vyhlášky č. 563/2006 Sb. a šest Sdělení ČSÚ, týkající se zavedení Klasifikace produkce (CZ-CPA), aktualizace Klasifikace kmenových oborů vzdělání (KKOV), aktualizace Klasifikace zemí CZ-GEONOM, aktualizace Klasifikace hospitalizovaných pacientů (IR-DRG), aktualizace Mezinárodní statistické klasifikace nemocí a přidružených zdravotních problémů (MKN-10) a ukončení správy Klasifikace kmenových oborů vzdělání (KKOV).

II.

ZHODNOCENÍ CELKOVÝCH VÝSLEDKŮ HOSPODAŘENÍ KE STÁTNÍMU ROZPOČTU

Dne 5. prosince 2007 schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky svým usnesením č. 553 zákon č. 360/2007 Sb., o státním rozpočtu České republiky na rok 2008.

Českému statistickému úřadu byly dopisem ministra financí České republiky ze dne 17. prosince 2007 zaslány příslušné ukazatele obsažené ve schváleném státním rozpočtu na rok 2008.

Schválený rozpočet byl stanoven ve výši:

Příjmy kapitoly	97 490 tis. Kč
Výdaje kapitoly	1 113 347 tis. Kč
Výsledný vztah kapitoly 345 - Český statistický úřad ke státnímu rozpočtu byl plánován částkou	- 1 015 857 tis. Kč

Během roku povolilo Ministerstvo financí celkové zvýšení výdajů o 122 784 tis. Kč, protože stanovený rozpis rozpočtu výdajů nepokrýval výdaje na zabezpečení voleb do 1/3 Senátu Parlamentu ČR, voleb do krajských zastupitelstev a dodatečných, nových a opakovaných voleb do zastupitelstev obcí, na provedení státních statistických zjišťování pro nemoc a úraz (výkaz Nem-Úr), na úhradu nákladů na tvorbu a tisk ročenkové publikace Cizinci v ČR, na provedení mimořádného šetření o vzdělávání dospělých, na zajištění projektu TOSHA pro Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR, na přípravu Sčítání lidu, domů a bytů a na úhradu nezbytně nutných neinvestičních výdajů. Naproti tomu byl rozpočet výdajů snížen převodem prostředků na financování konzervace a restaurování povodněmi zasažených dokumentů ČSÚ a úhradu pro partnery (tzv. „třetí strany“) na spoluřešení projektu ČSÚ/EU EODS (Implementation of EODS methodology for the data on occupational diseases).

Upravený rozpočet pak činil:

Příjmy kapitoly	97 490 tis. Kč
Výdaje kapitoly	1 236 131 tis. Kč
Důsledkem toho upravený výsledný vztah ke státnímu rozpočtu byl určen výší	- 1 138 641 tis. Kč

Skutečné plnění bylo následující:

Příjmy kapitoly	104 681 tis. Kč
Výdaje kapitoly	1 179 308 tis. Kč
Skutečný výsledný vztah kapitoly 345 - Český statistický úřad ke státnímu rozpočtu v roce 2008 byl	- 1 074 627 tis. Kč

Po provedené konsolidaci, tj. po odečtení prostředků převedených z rezervního fondu ve výši 83 464 tis. Kč do tvorby příjmů a z čerpání výdajů prostředků převedených do rezervního fondu ve výši 863 tis. Kč činí výsledný vztah kapitoly 345 – Český statistický úřad ke státnímu rozpočtu v roce 2008:

Příjmy kapitoly	21 217 tis. Kč
Výdaje kapitoly	1 178 445 tis. Kč
Výsledný vztah po konsolidaci	- 1 157 228 tis. Kč

Rozdíl 18 587 tis. Kč, který plyne z porovnání upraveného a skutečného výsledného vztahu ke státnímu rozpočtu po konsolidaci, byl způsoben dosažením nižších příjmů o 76 273 tis. Kč a úsporou výdajů v částce 57 686 tis. Kč, které bylo ovlivněno uvolněním prostředků rezervního fondu úřadu.

Vývoj a porovnání závazných ukazatelů ČSÚ za období 2005 - 2008 je uvedeno v následujícím přehledu:

tis.Kč

Kapitola: 345 Český statistický úřad	ROK							
	2005		2006		2007		2008	
Ukazatele	Rozpočet po změnách	Výsledek od počátku roku	Rozpočet po změnách	Výsledek od počátku roku	Rozpočet po změnách	Výsledek od počátku roku	Rozpočet po změnách	Výsledek od počátku roku
Souhrnné ukazatele								
Příjmy celkem	5 500	440 247,46	43 938	119 003,11	39 801	116 084,33	97 490	104 681,29
Výdaje celkem	1 114 339	1 166 614,97	1 135 580	1 190 302,80	973 793	1 062 306,34	1 236 131	1 179 307,78
Specifické ukazatele - příjmy								
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem	5 500	440 247,46	43 938	119 003,11	39 801	116 084,30	97 490	104 681,29
v tom:								
příjmy z rozpočtu Evropské unie bez SZP - programovací období 2004 až 2006 celkem			39 938	9 844,48	7 337	16 940,69		5 012,32
příjmy z rozpočtu Evropské unie bez SZP - programovací období 2007 až 2013 celkem					28 464	22 797,80	77 252	16 882,82
příjmy z prostředků ostatních zahraničních programů celkem							16 238	78,45
mimorozpočtové příjmy ze zahraničí na fin.Phare a grantů EU (rok 2004,2005)		38 661,52						
ostatní nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem	5 500	401 585,94	4 000	109 158,63	4 000	76 345,81	4 000	82 707,70
Specifické ukazatele - výdaje								
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	1 114 339	1 166 614,97	1 135 580	1 190 302,80	973 793	1 062 306,07	1 236 131	1 179 307,64
v tom: výdaje spojené s výkonem předsednictví ČR v Radě Evropské Unie					5 843	5 842,03	10 663	6 560,83
výdaje na volby a referenda	7 885	7 793,61	140 050	133 521,85	9 186	8 762,05	130 643	121 561,86
výdaje na sčítání lidu, domů a bytů							34 700	21 620,69
ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	1 106 454	1 158 821,36	995 530	1 056 780,95	958 764	1 047 701,99	1 060 125	1 029 564,26
Průřezové ukazatele								
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	476 809	497 700,35	561 287	544 571,82	551 610	568 003,62	592 241	583 048,61
v tom: platy zaměstnanců	448 972	459 318,03	514 105	506 051,53	513 668	518 992,53		
ostatní platby za provedenou práci	27 837	38 382,32	47 182	38 520,29	37 942	49 011,09		
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem ¹⁾	166 789	162 429,51	196 002	178 738,75	184 686	186 844,06	195 942	187 915,25
Převod fondu kulturních a sociálních potřeb	8 980	9 186,36	10 300	10 121,03	10 271	10 378,78	10 794	10 598,96
Platy zaměstnanců ve státní správě	448 972	459 318,03	514 105	506 051,53	513 668	518 992,47		
Platy zaměstnanců v pracovním poměru							537 961	529 739,97
Platy zaměstnanců odvozené od platů ústavních činitelů			947	947,09	1 715	1 712,42	1 707	1 705,93
Výdaje na financování společných programů EU a ČR celkem (rok 2004,2005)	11 851	1 470,01						
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2004 až 2006 celkem			62 489	29 328,92	8 444	19 375,93	3 200	3 569,17
v tom: ze státního rozpočtu			22 551	11 640,55	1 250	2 697,06	3 200	3 247,00
kryté příjmem z rozpočtu EU			39 938	17 688,37	7 194	16 678,87		322,17
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2007 až 2013 celkem					39 867	55 072,69	95 580	33 545,46
v tom: ze státního rozpočtu					11 403	12 774,32	18 445	8 818,35
kryté příjmem z prostředků EU					28 464	42 298,37	77 135	24 727,11
Výdaje na společné projekty, které jsou z části financovány z prostředků ostatních zahraničních programů							19 088	78,45
v tom: ze státního rozpočtu							2 850	
kryté příjmem z prostředků ostatních zahraničních programů							16 238	78,45

III.

VÝSLEDKY HOSPODAŘENÍ ORGANIZAČNÍCH SLOŽEK STÁTU

1. Příjmy organizačních složek státu

Souhrnné ukazatele	
Příjmy celkem	97 490 tis. Kč
Specifické ukazatele	
Příjmy	
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem	97 490 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2004-2006 celkem	0 tis. Kč
příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem	77 252 tis. Kč
příjmy z prostředků ostatních zahraničních programů	16 238 tis. Kč
ostatní nedaňové příjmy, kapitál.příjmy a přijaté transfery celkem	4 000 tis. Kč

Ukazatel v tis. Kč	Rozpočet 2008		Skutečnost 2008	Plnění v % sl. 3:2	Skutečnost 2007	Index sl. 3:5
	schválený	upravený				
	1	2	3	4	5	6
Příjmy z vlastní činnosti	3 923	3 923	5 859	149,35	6 598	0,89
Přijaté sankční platby a vratky transferů			0		6	
Příjmy z prodeje nekapitálového majetku a ostatní nedaňové příjmy	77	77	1 029	1 336,36	1 131	0,91
Nedaňové příjmy	4 000	4 000	6 888	172,20	7 735	0,89
Příjmy z prodeje dlouhodobého majetku a ostatní kapitálové příjmy			562		1 839	0,31
Kapitálové příjmy			562		1 839	0,31
Neinvestiční přijaté transfery	93 490	93 490	97 231	104,00	106 510	0,91
Přijaté transfery	93 490	93 490	97 231	104,00	106 510	0,91
Příjmy celkem	97 490	97 490	104 681	107,38	116 084	0,90

Celkové příjmy v roce 2008 dosáhly 90,18 % výše příjmů vytvořených v roce 2007, přičemž absolutní rozdíl činí snížení o 11 403 tis. Kč.

Hlavním zdrojem příjmů ČSÚ jsou **příjmy z vlastní činnosti**, které činily celkem 5 859 tis. Kč, což je o 739 tis. Kč méně než v roce 2007 a o 1 936 tis. Kč více než předpokládal upravený rozpočet.

Tržby za produkty, které ČSÚ prodává, v roce 2008 dosáhly výše **5 086 tis. Kč**, což je o 827 tis. Kč méně než bylo v roce 2007. V porovnání s rokem 2007 klesly tržby celkem o 14 %. Pokles tržeb odráží fakt, že stále více informací je dostupných bezplatně na webu, což je záměrem politiky diseminace ČSÚ. Trvale se snižuje také počet vydávaných tištěných publikací. Pro zachování informací z tištěných publikací úřad vytváří a nabízí více produktů v elektronické – pro naše klienty levnější – verzi a stále více informací je zveřejněno alternativním způsobem (časové řady, uživatelské dotazovací aplikace) na internetu.

Od roku 2004 je ČSÚ součástí sítě národních kontaktních center European Statistical Data Support (ESDS), jejichž úkolem je navigace a pomoc ve vyhledávání údajů a informací v databázích a publikacích Eurostatu a dalších mezinárodních organizací. V roce 2008 bylo vyřízeno 847 požadavků, což představuje nárůst proti předchozímu roku o 19%. Pokračovala i spolupráce s mezinárodními organizacemi při poskytování dat pro jejich periodické a neperiodické výstupy. Výstupy z mezinárodních statistik byly rozšiřovány i na internetové stránky ČSÚ.

Příjmy z prodeje nekapitálového majetku a ostatní nedaňové příjmy (vratky) činily 1 029 tis. Kč, což je o 102 tis. Kč méně než v roce 2007.

Příjmy z **prodeje dlouhodobého majetku a ostatní kapitálové příjmy** ve výši 562 tis. Kč představovaly ve srovnání s rokem 2007 snížení o 1 277 tis. Kč.

Jednalo se o příjmy z prodeje 38 kusů služebních automobilů z majetku ústředí a dislokovaných pracovišť Ostrava, Olomouc, Brno, Pardubice, Hradec Králové, Liberec, Ústí nad Labem, Jihlava a České Budějovice v celkové výši 562 tis. Kč. Tyto druhy příjmů nejsou trvalým zdrojem příjmů ČSÚ.

Přijaté transfery činily 97 231 tis. Kč a byly v roce 2008 nižší o 9 279 tis. Kč. Z toho 2 702 tis. Kč byly příjmy přijaté převodem prostředků od mezinárodních institucí a 11 065 tis. Kč od Evropské unie (celkem o 19 913 tis. Kč méně než v roce 2007), 83 464 tis. Kč byly prostředky vlastního rezervního fondu (o 934 tis. Kč méně než v roce 2007).

Vyšší tvorba celkových příjmů oproti schválenému rozpočtu o 7 191 tis. Kč byla tedy způsobena vyšší tvorbou nedaňových příjmů o 2 888 tis. Kč, příjmem z prodeje investičního majetku ve výši 562 tis. Kč a navýšením přijatých transferů o 3 741 tis. Kč.

2. Výdaje organizačních složek státu

2.0 Celkový rozpočet výdajů

Souhrnné ukazatele	
Výdaje celkem	1 113 347 tis. Kč
Specifické ukazatele	
Výdaje	
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	1 113 347 tis. Kč
v tom: výdaje spojené s výkonem předsednictví v Radě EU	10 663 tis. Kč
výdaje na volby a referenda	47 000 tis. Kč
ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ	1 055 684 tis. Kč
Průřezové ukazatele	
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	562 238 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	187 870 tis. Kč
Převod fondu kulturních a sociálních potřeb	10 363 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	516 456 tis. Kč
Platy zaměstnanců v prac.poměru odvozené od platů ústavních činitelů	1 707 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2004-2006	3 200 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	3 200 tis. Kč
kryté příjmem z rozpočtu EU	0 tis. Kč

Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2007-2013	97 351 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	20 099 tis. Kč
kryté příjmem z rozpočtu EU	77 252 tis. Kč
Výdaje na společné projekty zčásti financ.z ostatních zahran.programů	19 088 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	2 850 tis. Kč
kryté příjmem z prostředků ostatních zahraničních programů	16 238 tis. Kč
Závazné ukazatele kapitoly	
Výdaje státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku	187 000 tis. Kč
Počet zaměstnanců v ročním průměru	1 770 osob
Průměrný plat	24 396 Kč

Stanovený rozpis rozpočtu běžných i kapitálových výdajů byl rozpočtovými opatřeními Ministerstva financí ČR postupně upravován takto:

2.0.1. Prostředky na volby

Ve schváleném rozpočtu ČR na rok 2008 bylo s prostředky na financování běžných výdajů souvisejících s konáním voleb do 1/3 Senátu Parlamentu ČR, dodatečných, nových a opakovaných voleb do zastupitelstev obcí a voleb do krajských zastupitelstev uvažováno v kapitole Všeobecná pokladní správa. Z těchto prostředků došlo ke zvýšení rozpočtu výdajů v § 6114 – Volby do Parlamentu ČR a v § 6115 – Volby do územních zastupitelských sborů takto:

2.0.1.1. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením zpracování výsledků nových voleb do zastupitelstev obcí z kapitoly 398 – Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j. 14/10 402/2008 - 143 ze dne 30. 1. 2008):

Výdaje celkem	616 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	616 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda	616 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	264 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	92 tis. Kč
Převod FKSP	5 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	264 tis. Kč

2.0.1.2. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících s konáním řádných voleb do zastupitelstev krajů z kapitoly 398 - Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j.14/17 417/2008 - 143 ze dne 22. 2. 2008):

Výdaje celkem	62 974 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	62 974 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda	62 974 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	16 973 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	5 941 tis. Kč
Převod FKSP	340 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	16 973 tis. Kč

2.0.1.3. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením zpracování výsledků nových voleb do zastupitelstev obcí z kapitoly 398 – Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j. 14/37 320/2008 - 143 ze dne 30. 4. 2008), číslo účelu – 08345001:

Výdaje celkem	543 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	543 tis. Kč

v tom: výdaje na volby a referenda	543 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	230 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	81 tis. Kč
Převod FKSP	5 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	230 tis. Kč

2.0.1.4. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením zpracování výsledků voleb do 1/3 Senátu Parlamentu ČR z kapitoly 398 – Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j. 14/37 321/2008 - 143 ze dne 30. 4. 2008), číslo účelu – 08345002:

Výdaje celkem	18 926 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	18 926 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda	18 926 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	6 163 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	2 157 tis. Kč
Převod FKSP	123 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	6 163 tis. Kč

2.0.1.5. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením zpracování výsledků nových voleb do zastupitelstev obcí z kapitoly 398 - Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j.14/57 328/2008 - 143 ze dne 4. 7. 2008), číslo účelu – 08345004:

Výdaje celkem	584 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	584 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda	584 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	261 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	91 tis. Kč
Převod FKSP	5 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	261 tis. Kč

2.0.1.6. přesunem prostředků v rozpočtu běžných výdajů mezi položkami § 6114 Volby do Senátu PČR a § 6115 Volby do krajských zastupitelstev z důvodu nutnosti uzavírání dohod o mimopracovní činnosti na zabezpečení zpracování výsledků voleb (č.j. 14/97 031/2008 - 143 ze dne 26. 11. 2008):

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	0 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců	- 6 182 tis. Kč
ostatní platby za provedenou práci	+ 6 182 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	- 2 111 tis. Kč
Převod FKSP	- 124 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	- 6 182 tis. Kč

Celkem bylo pro Český statistický úřad z kapitoly Všeobecná pokladní správa na zajištění běžných výdajů pro zpracování výsledků voleb konaných v roce 2008 uvolněno 83 643 tis. Kč.

2.0.2. Ostatní prostředky

Úpravy rozpočtu výdajů byly provedeny takto:

2.0.2.1. převodem výdajů na zabezpečení příprav na provedení Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 z kapitoly 398 - Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j. 14/8 218/2008 - 143 ze dne 17. 1. 2008) a navýšením funkčních míst kapitoly na zabezpečení příprav na provedení Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 (č.j. 14/21 625/2008-143 ze dne 29.2.2008):

Výdaje celkem	34 700 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	34 700 tis. Kč
v tom: výdaje na Sčítání lidu, domů a bytů	34 700 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	5 117 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	1 791 tis. Kč
Převod FKSP	92 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	4 588 tis. Kč
Počet zaměstnanců - státní správa	19 osob

2.0.2.2. převodem prostředků na úhradu nákladů spojených s restaurováním dokumentů zasažených povodněmi v roce 2002 na základě dohody o spolupráci při konzervaci a restaurování dokumentů zasažených povodněmi, z kapitoly 345 – Český statistický úřad do kapitoly 314 – Ministerstvo vnitra (č.j. 14/26 946/2008 - 143 ze dne 26. 3. 2008):

Výdaje celkem	- 534 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	- 534 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ	- 534 tis. Kč

2.0.2.3. přesunem v rámci schváleného rozpočtu snížením průřezového závazného ukazatele Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP – programovací období 2007-2013 celkem, z důvodu upřesnění požadavků na spolufinancování projektů v rámci strukturálních fondů IOP, převodem (č.j. 14/27 957/2008 - 143 ze dne 26. 3. 2008):

Výdaje spolufinancované z prostředků EU program.obd.2007-2013	- 2 000 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	- 2 000 tis. Kč

2.0.2.4. převodem prostředků na provedení šetření o vzdělávání dospělých z kapitoly 333 – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy do kapitoly 345 – Český statistický úřad převodem (č.j. 14/27 956/2008 - 143 ze dne 28. 3. 2008):

Výdaje celkem	600 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	600 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ	600 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	500 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců	0 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	0 tis. Kč

2.0.2.5. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících s tvorbou a tiskem ročenkové publikace Cizinci v ČR v souladu s usnesením vlády ke Zprávě o realizaci Koncepce integrace cizinců v roce 2008 z kapitoly 398 - Všeobecná pokladní správa, položky Prostředky na integraci cizinců do kapitoly 345 – Český statistický úřad převodem (č.j. 14/35 925/2008 - 143 ze dne 24. 4. 2008), číslo účelu 08345003:

Výdaje celkem	500 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů českého statistického úřadu	500 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ	500 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	153 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců	113 tis. Kč
ostatní platby za provedenou práci	40 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	40 tis. Kč
Převod FKSP	2 tis. Kč
Platy zaměstnanců ve státní správě	113 tis. Kč

2.0.2.6. převodem prostředků za poskytnuté plnění ze strany ČSÚ za podkladové údaje, konstrukci a testování aplikace projektu TOSHA pro ÚZIS ČR, organizační složku státu řízenou kapitolou 335 – Ministerstvo zdravotnictví do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j. 14/38 859/2008 - 143 ze dne 7. 5. 2008):

Výdaje celkem	252 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	252 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ	252 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	131 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	46 tis. Kč
Převod FKSP	3 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	131 tis. Kč

2.0.2.7. přesunem v rámci schváleného rozpočtu navýšením průřezových ukazatelů v rámci upřesnění požadavků Eurostatu na financování komunitárních programů „D.C on ICT Usage in Households 2008“ a „Vzdělávání dospělých (AES)“ převodem (č.j. 14/39 610/2008 - 143 ze dne 7. 5. 2008):

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	- 9 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	+ 9 tis. Kč
Výdaje spolufinancované z prostředků EU program.obd.2007-2013	+ 257 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	+ 257 tis. Kč

2.0.2.8. převodem prostředků na základě dohody o provedení státního statistického zjišťování o pracovní neschopnosti pro nemoc a úraz (výkaz Nem-Úr 1-12) v roce 2008 z kapitoly 313 – Ministerstvo práce a sociálních věcí do kapitoly 345 – Český statistický úřad převodem(č.j. 14/42 740/2008 - 143 ze dne 28. 5. 2008):

Výdaje celkem	740 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	740 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ	740 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	229 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	80 tis. Kč
Převod FKSP	5 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	229 tis. Kč

2.0.2.9. převodem prostředků pro partnery (tzv. třetí strany) na projektu ČSÚ/EU EODS (European Occupational Diseases Statistics) na základě „Smlouvy o spoluřešení grantu“ uzavřené mezi ČSÚ a Státním zdravotním ústavem z kapitoly 345 – Český statistický úřad do kapitoly 335 – Ministerstvo zdravotnictví (č.j. 14/51 823/2008 - 143 ze dne 12. 6. 2008):

Výdaje celkem	- 117 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	- 117 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ	- 117 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	- 77 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	- 27 tis. Kč
Převod FKSP	- 1 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	- 77 tis. Kč
Výdaje spolufinancované z prostředků EU program.obd.2007-2013	- 117 tis. Kč
v tom: kryté příjmem z rozpočtu EU	- 117 tis. Kč

2.0.2.10. přesunem prostředků v rámci schváleného rozpočtu v souvislosti se zintenzivněním prací při přípravě Českého statistického úřadu na předsednictví ČR v Radě Evropské unie a s tím spojeným požadavkem na uzavření dohod o provedení prací konaných mimo pracovní poměr (č.j. 14/62 683/2008 - 143 ze dne 28. 7. 2008):

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	+ 3 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	+ 2 tis. Kč
Převod FKSP	- 5 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	- 267 tis. Kč

2.0.2.11. přesunem prostředků v rámci schváleného rozpočtu v souvislosti s vyšším využitím tazatelů s uzavřenými dohodami o provedení práce v rámci šetření EU SILC (č.j. 14/80 397/2008 - 143 ze dne 8. 10. 2008):

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	110 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců	- 298 tis. Kč
ostatní platby za provedenou práci	+ 408 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	- 104 tis. Kč
Převod FKSP	- 6 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	- 298 tis. Kč

2.0.2.12. přesunem prostředků schváleného rozpočtu v rámci závazného ukazatele Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU – programovací období 2007-2013: 1) v souvislosti s úhradou subdodávky prací pracovníků ÚZIS na zajištění šetření v oblasti zdravotnické statistiky a 2) navýšení v důsledku nově vzniklého požadavku na spolufinancování grantu „The implementation of more efficient way of collecting data“ (č.j. 14/84 938/2008 - 143 ze dne 24. 10. 2008):

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	-45 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	- 16 tis. Kč
Převod FKSP	- 1 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	- 45 tis. Kč
Výdaje spolufinancované z prostředků EU program.obd.2007-2013	89 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	89 tis. Kč

2.0.2.13. převodem prostředků na úhradu výdajů za energie a cestovné z kapitoly 398 – Všeobecná pokladní správa, položka Vládní rozpočtová rezerva, do kapitoly 345 – Český statistický úřad převodem (č.j. 14/86 538/2008 - 143 ze dne 31. 10. 2008) - 08345005:

Výdaje celkem	+ 3 000 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	+ 3 000 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ	+ 3 000 tis. Kč

2.0.2.14. přesunem prostředků v rámci schváleného rozpočtu navýšením položky odstupné v souvislosti s provedením personálního auditu ke zvýšení produktivity a efektivity práce a modernizace Českého statistického úřadu (č.j. 14/97 032/2008 - 143 ze dne 26. 11. 2008):

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	0 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců	- 578 tis. Kč
odstupné	+ 578 tis. Kč
Převod FKSP	- 12 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	- 578 tis. Kč

Změny ve schváleném rozpočtu:

Celkově byl schválený rozpočet výdajů zvýšen o	122 784 tis. Kč
v tom: běžné výdaje zvýšeny o	109 184 tis. Kč
kapitálové výdaje zvýšeny o	13 600 tis. Kč

z těchto zdrojů:

kapitola Všeobecná pokladní správa	121 843 tis. Kč
v tom: volby	83 643 tis. Kč
sčítání lidu, domů a bytů 2011	34 700 tis. Kč
koncepce integrace cizinců	500 tis. Kč
nezbytně nutné neinvestiční výdaje	3 000 tis. Kč
kapitola Ministerstvo práce a sociálních věcí	740 tis. Kč
kapitola Ministerstvo zdravotnictví	135 tis. Kč
kapitola Ministerstvo vnitra	- 534 tis. Kč

kapitola Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy	600 tis. Kč
přesun z běžných výdajů ČSÚ	- 13 000 tis. Kč
do kapitálových výdajů ČSÚ	13 000 tis. Kč

Ukazatele upraveného rozpočtu výdajů kapitoly 345 - Český statistický úřad po provedení těchto rozpočtových opatření jsou následující:

Souhrnné ukazatele	
Příjmy celkem	97 490 tis. Kč
Výdaje celkem	1 236 131 tis. Kč

Specifické ukazatele	
Příjmy	
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem	97 490 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2004-2006 celkem	0 tis. Kč
příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem	77 252 tis. Kč
příjmy z prostředků ostatních zahraničních programů	16 238 tis. Kč
ostatní nedaňové příjmy, kapitál.příjmy a přijaté transfery celkem	4 000 tis. Kč
Výdaje	
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu	1 236 131 tis. Kč
v tom: výdaje spojené s výkonem předsednictví v Radě EU	10 663 tis. Kč
výdaje na volby a referenda	130 643 tis. Kč
výdaje na Sčítání lidu, domů a bytů	34 700 tis. Kč
ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ	1 060 125 tis. Kč

Průřezové ukazatele	
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	592 241 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	195 942 tis. Kč
Převod fondu kulturních a sociálních potřeb	10 794 tis. Kč
Platy zaměstnanců v pracovním poměru	537 961 tis. Kč
Platy zaměstnanců v prac.poměru odvozené od platů ústavních činitelů	1 707 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2004-2006	3 200 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	3 200 tis. Kč
kryté příjmem z rozpočtu EU	0 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2007-2013	95 580 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	18 445 tis. Kč
kryté příjmem z rozpočtu EU	77 135 tis. Kč
Výdaje na společné projekty zčásti financ.z ostatních zahraničn.programů	19 088 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	2 850 tis. Kč
kryté příjmem z prostředků ostatních zahraničních programů	16 238 tis. Kč

Závazné ukazatele kapitoly	
Výdaje státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku	187 000 tis. Kč
Počet zaměstnanců v ročním průměru	1 789 osob
Průměrný plat	25 138 Kč

Plnění těchto závazných ukazatelů včetně konsolidace bylo následující:	
výdaje celkem	1 178 445 tis. Kč
z toho: platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	583 049 tis. Kč

z toho: platy zaměstnanců	531 446 tis. Kč	
povinné pojistné placené zaměstnavatelem		187 915 tis. Kč
převod fondu kulturních a sociálních potřeb		10 599 tis. Kč
výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu		1 178 445 tis. Kč
z toho: výdaje na programy splufin. z EU bez SZP obd.2004-2006		3 569 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	3 247 tis. Kč	
z rozpočtu EU	322 tis. Kč	
výdaje na programy splufin. z EU bez SZP obd.2007-2013		33 545 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	8 818 tis. Kč	
z rozpočtu EU	24 727 tis. Kč	
výdaje na volby		121 562 tis. Kč
výdaje na financování programů podle přílohy č. 5 – viz. bod 4./		224 886 tis. Kč
skutečný průměrný přepočtený počet zaměstnanců		1 689 osob
průměrný plat		26 221 Kč

Ukazatel v tis. Kč	Rozpočet 2008		Skutečnost 2008	Plnění v % sl. 3:2	Skutečnost 2007	Index sl. 3:5
	schválený	upravený				
	1	2	3	4	5	6
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	562 238	592 241	583 049	98,45	556 028	1,05
v tom: platy zaměstnanců	518 163	539 668	531 446	98,48	512 096	1,04
ostatní platby za provedenou práci (OOV)	44 075	52 573	51 603	98,15	43 932	1,17
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	187 870	195 942	187 915	95,90	181 520	1,04
Neinvestiční převody vlastním fondům	10 363	10 794	11 462	106,19	50 654	0,23
v tom: FKSP	10 363	10 794	10 599	98,19	10 242	1,03
rezervní fond			863		40 412	0,02
Neinvestiční převody Národnímu fondu		2 696	2 696	100,00		
Věcné výdaje	290 876	358 858	280 523	78,17	215 226	1,30
Běžné výdaje	1 051 347	1 160 531	1 065 645	91,82	1 003 428	1,06
Investiční nákupy	62 000	75 600	113 663	150,35	24 449	4,65
Investiční převody do rezervního fondu					34 429	
Kapitálové výdaje	62 000	75 600	113 663	150,35	58 878	1,93
Výdaje celkem	1 113 347	1 236 131	1 179 308	95,40	1 062 306	1,11

V procentuálním vyjádření bylo čerpání v jednotlivých čtvrtletích následující:

Čtvrtletí	Ukazatel v tis. Kč	Rozpočet		Skutečnost	Plnění v % sl. 3:2
		schválený	upravený		
		1	2	3	4
I.	Běžné výdaje	1 051 347	1 146 703	152 751,08	13,32
	Kapitálové výdaje	62 000	65 000	3 371,73	5,19
	Celkem	1 113 347	1 211 703	156 122,81	12,88
I. - II.	Běžné výdaje	1 051 347	1 156 547	386 721,35	33,44
	Kapitálové výdaje	62 000	76 000	3 745,65	4,93
	Celkem	1 113 347	1 232 547	390 467,00	31,68
I. - III.	Běžné výdaje	1 051 347	1 157 531	642 384,93	55,50
	Kapitálové výdaje	62 000	75 600	108 079,01	142,96
	Celkem	1 113 347	1 233 131	750 463,94	60,86
I. - IV.	Běžné výdaje	1 051 347	1 160 531	1 065 645,05	91,82
	Kapitálové výdaje	62 000	75 600	113 662,73	150,35
	Celkem	1 113 347	1 236 131	1 179 307,78	95,40

Výše čerpání finančních prostředků v jednotlivých čtvrtletích je ve velké míře ovlivněna především způsobem výplaty platů pracovníků a odvody pojistného a přídelu do FKSP. To se projevuje zvláště v I. čtvrtletí, které představuje výplaty platů pouze za dva měsíce roku (leden, únor) a ve IV. čtvrtletí, které zahrnuje výplaty za čtyři měsíce (září - prosinec).

Rozpočet výdajů Českého statistického úřadu obsahuje položky, které jsou pravidelně každý rok hrazeny až v jeho závěru. Úhrady za nakupované služby se provádějí v termínech dle uzavřených smluv, konečné zúčtování se provádí v prosinci.

2.1 Běžné výdaje

Běžné výdaje kapitoly 345 Český statistický úřad byly v jednotlivých paragrafech a podseskupeních položek skupiny 6 - Všeobecná veřejná správa a služby čerpány takto:

Ukazatel v tis. Kč	Rozpočet 2008		Skutečnost 2008	Plnění v % sl. 3:2	Skutečnost 2007	Index sl. 3:5
	schválený	upravený				
	1	2	3	4	5	6
§ 6114 - Volby do Parlamentu		18 926	17 547	92,71	2 957	5,93
§ 6115 - Volby do zastupitelstev		64 717	57 015	88,10	5 805	9,82
§ 6146 – Úřad	1 051 287	1 044 728	969 955	92,84	994 610	0,98
§ 6149 - SLDB		32 100	21 081	65,67	0	
§ 6223 - Příspěvky	60	60	47	78,33	56	0,84
Výdaje celkem	1 051 347	1 160 531	1 065 645	91,82	1 003 428	1,06

Schválený rozpočet běžných výdajů kapitoly Český statistický úřad na rok 2008 ve výši 1 051 347 tis. Kč byl o 134 375 tis. Kč vyšší než v roce 2007. Tato částka vznikla zvýšením prostředků na platy zaměstnanců o 22 091 tis. Kč, zvýšením prostředků na ostatní platby za provedenou práci o 2 238 tis. Kč, tomu odpovídajícím zvýšením prostředků na povinné pojistné placené zaměstnavatelem a na převod FKSP o 942 tis. Kč a zvýšením rozpočtu věcných výdajů úřadu o 109 104 tis. Kč.

Po všech rozpočtových opatřeních činil upravený rozpočet běžných výdajů v roce 2008 1 160 531 tis. Kč.

Uvolňování prostředků na úkoly zařazené do kapitoly Všeobecná pokladní správa se dělo postupně na základě žádostí ČSÚ.

2.1.1 Běžné výdaje na konání voleb

Zákon o státním rozpočtu České republiky na rok 2008, schválený Poslaneckou sněmovnou Parlamentu dne 5. prosince 2007 usnesením č. 553, obsahoval v kapitole 398 – Všeobecná pokladní správa prostředky určené pro kapitolu 345 – Český statistický úřad na finanční krytí běžných výdajů na zpracování výsledků voleb v roce 2008.

Zabezpečení přípravy a zpracování výsledků voleb v ČSÚ v roce 2008 se řídilo těmito právními předpisy:

- Zákon č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu ČR (§ 84) a příslušná prováděcí vyhláška č. 233/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů,
- Zákon č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí (§ 69) a příslušná prováděcí vyhláška č. 59/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů.
- Zákon č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů (§ 63) a příslušná prováděcí vyhláška č. 152/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

V průběhu roku 2008 byly vyhlášeny následující volby, ve kterých ČSÚ působil jako volební orgán v souladu s příslušnými volebními zákony a na které bylo uvolněno:

		číslo účelu
– nové volby do zastupitelstev obcí 29. března 2008	616 tis.Kč	--
– nové volby do zastupitelstev obcí 28. června 2008	543 tis.Kč	08345001
– nové volby do zastupitelstev obcí 6. září 2008	584 tis.Kč	08345004
– volby do 1/3 Senátu Parlamentu ČR 17. – 18. října 2008	18 926 tis.Kč	08345002
– řádné volby do zastupitelstev krajů 17. – 18. října 2008	62 974 tis.Kč	--

Čerpání prostředků:

Prostředky schválené pro ČSÚ na volby celkem.....88 896 tis. Kč

Prostředky přidělené ČSÚ na volby celkem.....83 643 tis.Kč

v tom: § 6114 volby do 1/3 Senátu18 926 tis. Kč

§ 6115 . 02 nové a dodatečné volby do obcí.....1 743 tis. Kč

§ 6115 . 03 řádné volby do zastupitelstev krajů.....62 974 tis. Kč

Rozdíl.....5 253 tis. Kč

Požadované prostředky nedosáhly uvažované výše určené v kapitole 398 Všeobecná pokladní správa pro ČSÚ na hrazení nákladů spojených se zpracováním voleb v roce 2008, vzhledem k tomu, že v tomto roce nedošlo k potřebě vyhlásit doplňovací volby do Senátu a nové volby do obecních zastupitelstev proběhly v malém rozsahu a pouze ve třech termínech. Konání řádných voleb lze v předstihu odvodit ze zákona. Doplňovací volby do Senátu a nové, dodatečné a opakované volby v obcích jsou vyhlášovány podle potřeby a jejich konání a rozsah je v návrhu rozpočtu proveden kvalifikovaným odhadem.

§ 6114 Volby do Parlamentu ČR – 1/3 Senátu – číslo účelu 08345002

v tis. Kč

	Poskytnuté prostředky	Upravený rozpočet	Čerpání	Rozdíl
Platy		4 258	4 188,92	69,08
OOV		1 905	1 904,47	0,53
Povinné pojistné		1 520	1 496,47	23,53
Neinvest.nákupy		11 158	9 873,03	1 284,97
FKSP		85	83,78	1,22
Celkem	18 926	18 926	17 546,67	1 379,33

**§ 6115.02 Volby do zastupitelstev územních samosprávných celků - nové volby do obcí
číslo účelu – 08345001, 08345004 a bez čísla účelu**

v tis. Kč

	Poskytnuté prostředky	Upravený rozpočet	Čerpání	Rozdíl
Platy		755	754,98	0,02
OOV		0	0	0,00
Povinné pojistné		264	264,25	-0,25
Neinvest.nákupy		709	605,69	103,31
FKSP		15	15,10	-0,10
Celkem	1 743	1 743	1 640,02	102,98

§ 6115.03 Volby do zastupitelstev územních samosprávných celků – řádné volby do krajů

v tis.Kč

	Poskytnuté prostředky	Upravený rozpočet	Čerpání	Rozdíl
Platy		12 696	12 362,44	333,56
OOV		4 277	4 276,91	0,09
Povinné pojistné		4 467	4 351,40	115,60
Neinvest.nákupy		41 280	34 137,16	7 142,84
FKSP		254	247,25	6,75
Celkem	62 974	62 974	55 375,16	7 598,84

V roce 2008 končilo volební období krajských zastupitelů, zvolených v řádných volbách v r. 2004 a senátorů 1/3 Senátu, kteří byli zvoleni v řádných volbách v r. 2002 nebo v doplňovacích volbách v letech 2002 až 2008.

V roce 2008 se konaly volby do zastupitelstev obcí pouze tam, kde se zastupitelstvo rozpadlo (nové volby). Tyto volby se uskutečnily celkem ve třech různých termínech a byly vesměs malého rozsahu (volilo se od 4 do 8 zastupitelstev).

Při uvedených volbách byly z důvodů hospodárného využívání finančních prostředků nasazeny ke zpracování volebních výsledků přenosné počítače, které byly k tomuto účelu zakoupeny již dříve. Tím se podařilo ušetřit prostředky za pronájem zpracovatelských počítačů a poplatky za využívání datových telefonních linek.

Při zpracování výsledků okrskové volební komise opět využívaly specializovaný software, vyvinutý k tomuto účelu v ČSÚ. Používání tohoto software významným způsobem snižuje chybovost a zkracuje dobu potřebnou k převzetí a zpracování volebních výsledků. Tento způsob práce ale přináší zvýšené nároky na technické vybavení okrskových komisí (volebním komisím obvykle vypomáhají města a obce) a také na odbornou přípravu jejich členů (potřebné proškolení zajišťují volební gestoři - školitelé z ČSÚ).

2.1.2 Běžné výdaje spojené s provozem pracovišť ČSÚ

§ 6146 – Český statistický úřad – výdaje Českého statistického úřadu

Ukazatel v tis. Kč	Rozpočet 2008		Skutečnost 2008	Plnění v % sl. 3:2	Skutečnost 2007	Index sl. 3:5
	schválený	upravený				
	1	2	3	4	5	6
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	562 238	562 233	555 065	98,73	553 349	1,00
z toho: platy zaměstnanců	518 163	517 371	510 022	98,58	509 508	1,00
ostatní platby	44 075	45 862	45 043	100,40	43 841	1,03
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem	187 870	187 900	180 362	95,99	180 614	1,00
Neinvestiční převody vlastním fondům	10 363	10 348	11 034	106,63	50 603	0,22
v tom: FKSP	10 363	10 348	10 170	98,28	10 190	1,00
rezervní fond			863		40 413	0,02
Neinvestiční převody Národnímu fondu		2 696	2 696	100,00		
Věcné výdaje	290 816	281 551	220 798	78,42	210 044	1,05
Běžné výdaje	1 051 287	1 044 728	969 955	92,84	994 610	0,98

Předsednictví ČR v Radě EU

V souvislosti s výkonem předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009 uložila vláda svým usnesením č. 305 ze dne 29. března 2006 správcům rozpočtových kapitol rozpočtovat výdaje na přípravu a výkon předsednictví v rámci specifického ukazatele „Výdaje spojené s výkonem předsednictví České republiky v Radě Evropské unie“.

Veškeré prostředky na finanční zabezpečení přípravy na výkon předsednictví České republiky v Radě EU v 1. polovině roku 2009 byly pro rok 2008 součástí schváleného rozpočtu. Částka určená na zabezpečení přípravy výkonu předsednictví ČR v Radě EU činila v ČSÚ pro rok 2008 celkem 10 663 tis. Kč, čerpání činilo celkem 6 561 tis. Kč, z toho na platy zaměstnanců 2 086 tis. Kč a na ostatní osobní výdaje 270 tis. Kč. Z prostředků rozpočtu 2008 činilo čerpání 6 040 tis. Kč a do nároků z nespotřebovaných výdajů se převádí částka 4 623 tis. Kč. Prostředky nevyčerpané z přiděleného rozpočtu na rok 2007 byly podle doporučení ministra financí a místopředsedy vlády pro evropské záležitosti (dopis ze dne 8.11.2007) převedeny do rezervního fondu s určením pro účely předsednictví, a to ve výši 534 tis. Kč. V roce 2008 bylo z prostředků rezervního fondu čerpáno celkem 521 tis. Kč z toho na školení 31 tis. Kč a na zahraniční cestovné 490 tis.

Prostředky na platy, povinné pojistné a FKSP byly určeny pro zaměstnance zabývající se přípravou předsednictví z hlediska Českého statistického úřadu.

Dále byly hrazeny cesty pracovníků ČSÚ na Pracovní skupinu Rady pro statistiku a další jednání směřující k přípravě předsednictví, zejména návštěvy v partnerských statistických úřadech členských zemí EU za účelem získávání zkušeností s předsednictvím. Důležitou položkou bylo cestovné a pobytové náklady na účast pracovníků ČSÚ na kurzech a školeních, které se zabývají fungováním Evropské unie, jejími vnitřními mechanismy a jednáním v orgánech EU.

Dne 19. 12. 2008 proběhl v Paříži tzv. Hand-over Meeting, kterého se zúčastnil předseda ČSÚ a celý tým pro předsednictví. Na tomto meetingu **došlo k oficiálnímu předání předsednictví Francouzským statistickým úřadem do rukou ČSÚ**. Dá se předpokládat že frekvence cest hrazených z fondů předsednictví bude v 1. pololetí 2009 vrcholit.

Koncepce integrace cizinců – číslo účelu 08345003

Podle usnesení vlády ČR č. 259 ze dne 17. března 2008 (bod II./2, písmeno h) ke Zprávě o realizaci Koncepce integrace cizinců – číslo účelu 08345003 v roce 2007 byly ČSÚ poskytnuty prostředky určené na průběžnou aktualizaci a zpracování statistických údajů spojených s migrací a integrací cizinců na území České republiky a tvorbu a tisk ročenkové publikace s názvem Cizinci v ČR. Náklady na publikaci se skládají ze dvou částí. Jednak ze zpracování dat našimi zaměstnanci ze zdrojů ČSÚ a dat ostatních resortů a jednak z nákladů na tisk a distribuci publikace Cizinci v ČR. Jedná se o bilingvní publikaci ročenkového typu, která obsahuje převážnou většinu informací, které jsou o cizincích v ČR v celé státní správě k dispozici. Poskytnutých 500 tis. Kč bylo vyčerpáno ve výši 496,29 tis. Kč, z toho na platy zaměstnanců 113 tis. Kč a na ostatní osobní výdaje 40 tis. Kč. Do nároků z nespoteřebovaných výdajů se převádí - 3,71 tis.Kč.

Zvýšení rozpočtu běžných výdajů – číslo účelu 08345005

Na základě žádosti předsedy Českého statistického úřadu adresované ministru financí ČR bylo provedeno **navýšení finančních prostředků** kapitoly 345 – Český statistický úřad o 3 000 tis. Kč z kapitoly 398 – Všeobecná pokladní správa, položka Vládní rozpočtová rezerva. Finanční prostředky byly využity na financování nezbytně nutných neinvestičních prostředků na zabezpečení chodu ČSÚ v položkách teplo, elektrická energie, pohonné hmoty, teplá voda a cestovné. Do nároků z nespoteřebovaných výdajů se převádí - 109,44 tis.Kč.

Výkaz Nem-Úr 1-02

Ze 740 tis. Kč převedených do rozpočtu výdajů ČSÚ z kapitoly 313 – Ministerstvo práce a sociálních věcí na provedení státních statistických zjišťování o pracovní neschopnosti pro nemoc a úraz (výkaz Nem-Úr 1-02) bylo celkem vyčerpáno 633,85 tis. Kč, z toho 229 tis. Kč na platy zaměstnanců.

Projekt EODS

Navýšení rozpočtu ČSÚ převodem z kapitoly 335 - Ministerstvo zdravotnictví v celkové výši 135 tis. Kč bylo provedeno z důvodu úhrady pro SZÚ partnery na spolufešení grantu projektu EODS (European Occupational Diseases Statistics) a úhrady od ÚZIS za podkladové údaje, konstrukci a testování aplikace projektu Eurostat TOSHA (Tools for data collection on health care statistics).

Restaurováním dokumentů

Finanční prostředky převedené na Ministerstvo vnitra ve výši 534 tis. Kč byly na úhradu nákladů spojených s restaurováním dokumentů zasažených povodněmi v roce 2002.

Šetření o vzdělávání dospělých

Na základě jednání mezi Ministerstvem školství mládeže a tělovýchovy a Českým statistickým úřadem ve věci finančního příspěvku na šetření o vzdělávání dospělých byla stanovena výše částky k jeho finančnímu krytí na 600 tis. Kč, celkem bylo vyčerpáno 540,90 tis. Kč, z toho 484,86 tis. Kč na ostatní osobní výdaje.

2.1.3 Běžné výdaje na sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011

Usnesením vlády ČR č. 1032 ze dne 12. září 2007 k návrhu věcného záměru zákona o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 byl tento návrh věcného záměru schválen. Samotný návrh zákona byl vládou schválen usnesením č. 1146 ze dne 10. září 2008 a postoupen k projednání Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR.

Čerpání prostředků:

v tis. Kč

	Poskytnuté prostředky	Upravený rozpočet	Čerpání	Rozdíl
Platy		4 588	4 117,02	470,98
OOV		529	378,70	150,30
Povinné pojistné		1 791	1 440,95	350,05
Neinvest.nákupy		25 100	15 062,32	10 037,68
FKSP		92	82,34	9,66
Běžné výdaje	32 100	32 100	21 081,33	11 018,67

K přípravě sčítání lidu domů a bytů 2011 bylo v roce 2008 nutné navýšení počtu zaměstnanců o 19.

V roce 2008 probíhala především příprava koncepce sčítání lidu, domů a bytů, které se uskuteční v České republice v roce 2011 s cílem získat pro statistické účely nezbytné údaje, charakterizující demografické, sociální a ekonomické procesy v oblasti vývoje obyvatelstva, jeho struktury a podmínek života, zejména bydlení, a to ve vzájemných souvislostech, v celostátním pohledu i v nejmenším územním detailu a obsahově i metodicky srovnatelné se sčítáními v zemích Evropské unie a Evropské hospodářské komise OSN.

Z běžných výdajů bylo vyčerpáno 21 081 tis. Kč, tj. 65,67 %. Hlavní příčinou nečerpání rozpočtu v plné výši byl časový posun legislativní přípravy a navazující posun zadávání některých veřejných zakázek spojených se sčítáním i posun obsazování plánovaných pozic zaměstnanci v závislosti na provádění personálního auditu v ČSÚ ve druhém pololetí roku 2008.

Uvedené skutečnosti mají vliv na výši čerpání prostředků na platy, ostatní platby za provedenou práci, povinné pojistné a FKSP.

V nákupu materiálu byly realizovány výdaje zejména na nákup notebooků, tablet PC a přenosných počítačů PDA pro potřeby územní přípravy sčítání prováděné krajskými pracovišti. Časový posun ve výdajích se projevil v nákupu služeb odkladem vyhlášení některých zadávacích řízení na veřejné zakázky, zejména v oblasti vývoje SW aplikací a jiných nakupovaných služeb. Pronájem pracovních stanic pro územní přípravu sčítání a mapové služby byl odložen na začátek roku 2009.

Teprve v závěru roku byla vyhlášena zadávací řízení na veřejné zakázky, jejichž realizace již nemohla být provedena do konce roku 2008 a přechází na letošní rok. Jde například o veřejnou zakázku na dodávku nábytku pro nově zřizovaná pracoviště v objemu 1 700 tis. Kč, investiční nákup serverů BLADE včetně licencí a zabezpečovacích prvků v objemu 2 000 tis. Kč, pronájem pracovních stanic pro územní přípravu sčítání a mapové služby v ročním objemu 1 400 tis. Kč a zpracování realizačního modelu zkušebního sčítání v objemu 1 400 tis. Kč.

Rozpočet pro sčítání na rok 2008 vč. kapitálových výdajů byl celkem 34 700 tis.Kč, čerpáno bylo 21 621 tis.Kč. Do nároků z nespotřebovaných výdajů se převádí celkem 13 079 tis.Kč.

Z rozpočtu **§ 6223 – Členské příspěvky mezinárodním organizacím** ve výši 60 tis. Kč bylo celkem uhrazeno 47 tis. Kč. Jedná se o členství ex officio pana předsedy v Mezinárodním statistickém institutu a institucionální členství ČSÚ v Mezinárodní asociaci pro výzkum příjmů a bohatství IARIW (International Association for Research in Income and Wealth).

2. 2 Kapitálové výdaje

Kapitálové výdaje byly v roce 2008 realizovány v rámci dvou programů:

245 010 - Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ - financován byl plně z prostředků rezervního fondu ve výši 42 231 tis. Kč.

145 010 – Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ

Kapitálové výdaje programu 145 010 - Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ byly v roce 2008 rozpočtovány částkou 62 000 tis. Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 73 000 tis. Kč a čerpány ve výši 70 892 tis. Kč.

Navýšení rozpočtu kapitálových výdajů na úkor snížení rozpočtu běžných výdajů bylo provedeno z důvodu potřeby zajištění investičních prostředků na obnovu centrálního výpočetního střediska.

Mimo ISPROFIN byl rozpočtovým opatřením upraven rozpočet ČSÚ o kapitálové výdaje pro účely sčítání lidu, domů a bytů ve výši 2 600 tis.Kč. Vzhledem k tomu, že se nepodařilo ukončit výběrové řízení na nákup serverů BLADE (nákup bude realizován až v únoru 2009), kapitálové výdaje byly čerpány pouze ve výši 539 tis. Kč, tj. 20,73%.

Čerpání kapitálových výdajů bylo následující:

Systémově určené výdaje v tis. Kč	Rozpočet 2008		Skutečnost 2008	Plnění v % sl. 3:2	Skutečnost 2007	Index sl. 3:5
	schválený	upravený				
Program / podprogram	1	2	3	4	5	6
245010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny Převod do rezervního fondu (RF)	x	x	42 231	0,00	24 449	1,73
					34 429	
					58 878	
245010 včetně převodu do RF						
145011 Pořízení, obnova a provozování ICT ČSÚ	55 000	66 822	64 719	96,85	x	
145012 Pořízení a obnova majetku ve správně ČSÚ	7 000	6 178	6 173	99,91	x	
145010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny celkem	62 000	73 000	70 892	97,11	x	
KV ISPROFIN celkem	62 000	73 000	113 123	154,96	58 878	1,92
KV neevidované v ISPROFIN	0	2 600	540	20,73	0	
KV celkem	62 000	75 600	113 663	150,35	58 878	1,93

Průběžné čerpání kapitálových výdajů programu celkem od počátku roku 2008:

Čerpání v tis. Kč	Čtvrtletí				Celkem	Upravený rozpočet 2008
	I.	I.- II.	I. -III.	I. - IV.		
Program 245010	2 885	2 885	42 231	42 231	42 231	
Program 145010	486	860	65 848	70 892	70 892	73 000
Čerpání celkem	3 371	3 745	108 079	113 123	113 123	
Čerpání v % 145010	0,67	1,18	90,20	97,11	97,11	100,00
Čerpání v % celkem	4,62	5,13	148,05	154,96	154,96	100,00

Nerovnoměrné čerpání kapitálových výdajů během roku je dáno především realizací investiční akce s výdaji 101 799 tis. Kč v rámci obnovy centrálního výpočetního střediska ČSÚ ve 3. čtvrtletí 2008.

Program 245 010 - Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ

Se souhlasem Ministerstva financí č.j.14/102 747/2007-143 z 19. prosince 2007 byl na základě žádosti ČSÚ prodloužen termín realizace programu, který měl být ukončen v roce 2007, do 31.12.2008. Důvodem žádosti bylo neukončení první etapy akce týkající se obnovy datového centra, které zabezpečuje úlohy voleb, a probíhající výběrové řízení na dodavatele. V roce 2008 byly dokončeny 2 investiční akce, obě z podprogramu 245011 Pořízení, obnova a provozování ICT s náklady 42 231 tis.Kč financovanými z rezervního fondu. Tím byl ukončen i celý program zahájený v roce 2002.

Akce	UR v tis.Kč	Skuteč. v tis.Kč
Praha - klimatizace výpočetní techniky	2 886	2 885
Obnova centrálního střediska - 1. etapa	39 346	39 346

Program 145010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ

Program je členěn do 2 podprogramů - 145011 Pořízení, obnova a provozování informačních a komunikačních technologií ČSÚ a 145012 Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ.

Podprogram 145011 Pořízení, obnova a provozování informačních a komunikačních technologií ČSÚ

V tomto podprogramu byly plánovány kapitálové výdaje částkou 55 000 tis. Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 66 822 tis.Kč a čerpány byly ve výši 64 719 tis.Kč.

V roce 2008 bylo v rámci podprogramu 145011 realizováno celkem 6 investičních akcí. Realizace původně plánované akce Implementace nákladového controllingu byla vzhledem k probíhajícímu výběrovému řízení přesunuta do roku 2009.

Akce	UR v tis.Kč	Skuteč. v tis.Kč
Obnova telefonní ústředny ve Zlíně a Karlových Varech	584	583
Obnova centrálního výpočetního střediska - 2. etapa	17 001	15 680
Obnova terminálového připojení personálního informačního systému	375	374
Pořízení mobilní technologie pro podporu předsednictví ČR v EU	266	266
Modernizace TÚ Praha	816	816
Implementace nákladového controllingu v ČSÚ	780	0
Volby 2008	47 000	47 000

Důvodem nedočerpání prostředků ve výši 2 103 tis.Kč v roce 2008 bylo přesunutí realizace akce Implementace nákladového controllingu v ČSÚ do roku 2009 a posunutí platby ve výši 1 321 tis. Kč za dodávku ekonomického informačního systému EIS JASU v souladu s uzavřenou smlouvou do roku 2009, po úspěšném zprovoznění celého systému. Nevyčerpané prostředky 2 103 tis.Kč se převádí do nároků z nespotřebovaných výdajů.

145012 Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ

V tomto podprogramu byly plánovány kapitálové výdaje částkou 7 000 tis. Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 6 178 tis. Kč a čerpány ve výši 6 173 tis. Kč

V roce 2008 bylo v rámci podprogramu 145012 realizováno celkem 12 investičních akcí:

Akce	UR v tis.Kč	Skuteč. v tis.Kč
Bezpečnostní technologie	2 039	2 037
Plzeň - program mobility pro všechny	299	299
Praha - vzduchotechnika	1 335	1 335
Karlovy Vary - rekonstrukce oken a žaluzií	495	494
Praha - sanace archivu	388	388
Zlín - obnova podlah	105	105
Praha - napojení druhého náhradního zdroje	490	489
Praha - nátěr garáží	486	486
Brno - rekonstrukce výtahu	141	140
Stavební úpravy ústředí	42	42
Plzeň - obnova podlah	247	247
Praha - obnova podlah	111	111

Nevyčerpané prostředky 5 tis.Kč se převádí do nároků z nespotřebovaných výdajů.

3. Výdaje na platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci, limity počtu zaměstnanců

Schválený rozpočet prostředků na platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci ve výši 562 238 tis. Kč byl rozpočtovými opatřeními Ministerstva financí ČR během roku 2008 zvýšen na 592 241 tis. Kč. Upravený rozpočet byl čerpán částkou 583 049 tis. Kč. V této částce je obsaženo čerpání prostředků na platy zaměstnanců, ostatní platby za provedenou práci včetně rezervního fondu a odstupného.

Vzniklý rozdíl mezi upraveným rozpočtem na rok 2008 a jeho čerpáním představuje úsporu 9192 tis. Kč, z toho 8 222 tis. Kč činí úspora platů zaměstnanců, 877 tis. Kč ostatní platby za provedenou práci a 93 tis. Kč odstupné.

Porovnání skutečnosti s čerpáním celkového rozpočtu (ve všech paragrafech, tedy 6114, 6115, 6146 a 6149) v oblasti platů zaměstnanců a ostatních plateb za provedenou práci za rok 2008 ve srovnání s rokem 2007 je následující:

tis.Kč

Ukazatel V tis. Kč	Rozpočet 2008		Skutečnost 2008	Plnění v % sl. 3:2	Skutečnost 2007	Index sl. 3:5
	Schválený	Upravený				
	1	2	3	4	5	6
Platy zaměstnanců celkem	518 163	539 668	531 446	98,48	512 096	1,04
z toho: státní správa	518 163	539 668	531 446	98,48	512 096	1,04
Ostatní osobní výdaje	43 975	39 910	39 033	97,80	42 977	0,91
z toho: státní správa	43 975	39 910	39 033	97,80	42 977	0,91
Odstupné	100	12 663	12 570	99,27	955	13,16
z toho: státní správa	100	12 663	12 570	99,27	955	13,16
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci celkem	562 238	592 241	583 049	98,45	556 028	1,05
z toho: státní správa	562 238	592 241	583 049	98,45	556 028	1,05
Počet zaměstnanců celkem	1 770	1 789	1 689	94,41	1 764	0,96
z toho: státní správa	1 770	1 789	1 689	94,41	1 764	0,96
Průměrný měsíční plat v Kč	24 396	25 138	26 221	104,31	24 192	1,08
z toho: státní správa	24 396	25 138	26 221	104,31	24 192	1,08

Zaměstnanci

Pro rok 2008 byl stanoven limit pro počtu zaměstnanců ve výši 1770, vč. 3 zaměstnanců pro přípravu předsednictví ČR v Radě EU. Tento limit byl rozpočtovým opatřením pro zajištění SLDB 2011 navýšen o 19 osob a po tomto navýšení činil 1 789 zaměstnanců. Skutečný průměrný přepočtený počet za rok 2008 činil **1 689** zaměstnanců, z toho 1 zaměstnanec na přípravu Předsednictví v Radě EU a 9 zaměstnanců z titulu SLDB 2011.

V průběhu roku 2008 nastoupilo do ČSÚ celkem 132 nových zaměstnanců, z toho 26 absolventů, v tom 12 absolventů VŠ v magisterském studijním programu, 12 absolventů VŠ v bakalářském studijním programu a 2 absolventi střední školy. Pracovní poměr byl ukončen s 327 zaměstnanci, z toho ve 45 případech dohodou, v 22 případech výpovědí ze strany zaměstnance, v 13 případech šlo o zrušení ve zkušební době (9 ze strany zaměstnance, 4 ze strany organizace), v 31 případech uplynutím doby určité, ve 2 případech úmrtím zaměstnance. Do starobního důchodu odešlo 72 zaměstnanců, do invalidního důchodu 7 zaměstnanců. Odstupné náleželo celkem 135 zaměstnancům, jejichž pracovní poměr byl ukončen z důvodu nadbytečnosti dle § 52 písm. c) ZP (9 zaměstnanců výpovědí a 126 zaměstnanců dohodou).

Zásadním krokem ke zvýšení produktivity práce ČSÚ bylo provedení **personálního auditu** v roce 2008. Jeho výsledkem je výrazné snížení počtu pracovních míst v průběhu let 2008 a 2009, rozdělené do dvou etap. Právní rámec 1. etapě (prosinec 2008 – červen 2009) dalo Rozhodnutí předsedy ČSÚ č. 14/2008, kterým se ruší 288,15 pracovních míst (262,65 míst v r. 2008 a 25,5 míst v 1. pololetí roku 2009). Následovat bude 2. etapa, kdy budou dalším rozhodnutím předsedy úřadu zrušena zbývající pracovní místa, a to k datu 31. 12. 2009.

Prostředky na platy

Rozpočet, který byl schválen pro ČSÚ na rok 2008 pokryl potřeby ČSÚ na platy včetně plánovaných platových úprav v oblasti příplatků za vedení a osobních příplatků. Úřad oproti předchozím rokům obdržel i prostředky potřebné na pokrytí zvláštních příplatků, na které má příslušná skupina zaměstnanců, kteří sbírají statistická data v domácnostech nárok dle § 129 ZP.

K 1. 1. 2008 byl schválený rozpočet pro ČSÚ:

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci	562 238 tis.Kč
z toho:	
na platy zaměstnanců	518 163 tis.Kč
z toho: platy zaměstnanců	496 395 tis.Kč
spolufinancování komunitárních programu celkem (11)	6 100 tis.Kč
předfinancování komunitárních programu celkem (12)	15 668 tis.Kč
prostředky OOV	43 975 tis.Kč
z toho: OOV běžné	36 371 tis.Kč
spolufinancování komunitárních programu celkem (11)	2 109 tis.Kč
předfinancování komunitárních programu celkem (12)	5 495 tis.Kč
odstupné	100 tis.Kč
z toho: odstupné zaměstnanců	100 tis.Kč

V průběhu roku 2008 byly provedeny MF ČR úpravy rozpočtu. Celkový rozpočet mzdových prostředků zaměstnanců byl navýšen celkem o **30 003 tis. Kč, z toho platy o 21 505 tis. Kč.**

	MP celkem	Platy	OOV	Odstupné
SR	562 238 tis.Kč	518 163 tis.Kč	43 975 tis.Kč	100 tis.Kč
UR	592 241 tis.Kč	539 668 tis.Kč	39 910 tis.Kč	12 663 tis.Kč
Rozdíl	30 003 tis.Kč	21 505 tis.Kč	-4 065 tis.Kč	12 563 tis.Kč

Tak jako v předešlém roce tak také v roce 2008 byla do závazných ukazatelů zahrnuta položka 5014 – Platy zaměstnanců v pracovním poměru odvozované od platů ústavních činitelů.

Čerpání prostředků na platy probíhalo v souladu s ustanovením Nařízení vlády č. 564/06 Sb. o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě v platném znění i v souladu s zákoníkem práce v celkové výši **531 446 tis. Kč.** Rozpis čerpání je následující :

Platy zaměstnanců celkem	531 446 tis.Kč
v tom:	
§ 6146 úřad celkem	504 614 tis.Kč
z toho : Nem Úr	229 tis.Kč
Koncepce integrace cizinců	113 tis.Kč
Migrace	962 tis.Kč
Předsednictví v Radě EU	2 086 tis.Kč
Spolufinancování komunitárních programu celkem (11)	3 802 tis.Kč
Předfinancování komunitárních programu celkem (12)	4 976 tis.Kč
Předfinancování - nepřímé náklady grantů (7 %) (14)	167 tis.Kč

§ 6114, 6115 VOLBY celkem	17 306 tis.Kč
v tom: § 6114 / 02 volby do Senátu ČR	4 189 tis.Kč
§ 6115 / 02 volby do zastupitelstev obcí doplňkové	755 tis.Kč
§ 6115 / 03 volby do zastupitelstev kraj	12 362 tis.Kč

§ 6149 SLDB 2011 celkem **4 117** tis.Kč

Mimorozpočtové prostředky

Prostředky účelově určené ze zahraničí **1 054** tis.Kč
Rezervní fond celkem **4 355** tis.Kč

Čerpání rozpočtu prostředků na platy v ČSÚ bylo rovnoměrné. Příplatků za přesčasovou práci bylo v roce 2008 vyplaceno **1 312 tis. Kč**, a to převážně za přesčasovou práci při zpracování úkolů na grantech a projektech a při zpracování voleb.

Odměny

Mimořádné úsilí a příkladná osobní aktivita byla oceňována v souladu s ustanovením § 134 Zákoníku práce, v platném znění, vyplacením mimořádných odměn. Prostředky na platy byly pro tento účel vyplaceny v celkové výši **61 507 tis. Kč** v rámci celého úřadu za práce mimořádné, složité, zvláště náročné nebo za úkoly, které byly splněny ve vysoké kvalitě. Vyplacená částka činí 12 % z celkově vyplacených prostředků na platy. Odměny byly vyplaceny takto :

Odměny celkem	61 507 tis.Kč
v tom:	
§ 6146 úřad celkem	43 824 tis.Kč
z toho : Nem Úr	195 tis.Kč
Koncepce integrace cizinců	113 tis.Kč
TOSHA	131 tis.Kč
Předsednictví v Radě EU	668 tis.Kč
Spolufinancování komunitárních programu celkem (11)	0 tis.Kč
Předfinancování komunitárních programu celkem (12)	0 tis.Kč

§ 6114, 6115 VOLBY celkem	15 169 tis.Kč
v tom: § 6114 / 02 volby do Senátu ČR	3 655 tis.Kč
§ 6115 / 02 volby do zastupitelstev obcí doplňkové	607 tis.Kč
§ 6115 / 03 volby do zastupitelstev kraj	10 907 tis.Kč

§ 6149 SLDB 2011 celkem **1 307** tis.Kč

Mimorozpočtové prostředky

Prostředky účelově určené ze zahraničí **1 016** tis.Kč
Rezervní fond celkem **191** tis.Kč

Ostatní osobní výdaje

Uzavírání dohod konaných mimo pracovní poměr i jejich čerpání bylo v souladu s ustanoveními Zákoníku práce. Za rok 2008 bylo vyplaceno na OOV **51 603 tis. Kč** a je specifikováno

v následujícím rozpisu:

Ostatní platby za provedenou práci celkem	51 603 tis.Kč
§ 6146 úřad celkem	32 210 tis.Kč
z toho: běžné - školení	572 tis.Kč
RÚ	12 799 tis.Kč
SI	370 tis.Kč
SILC 08	2 629 tis.Kč
Koncepce integrace cizinců	40 tis.Kč
Spolufinancování komunitárních programu celkem (11)	2 109 tis.Kč
Předfinancování komunitárních programu celkem (12)	5 564 tis.Kč
§ 6114, 6115 VOLBY celkem	6 181 tis.Kč
v tom: § 6114/ 02 volby do Senátu ČR	1 904 tis.Kč
§ 6115/ 02 volby do zastupitelstev obcí - doplňkové	0 tis.Kč
§ 6115/ 03 volby do zastupitelstev krajů	4 277 tis.Kč
§ 6149 SLDB 2011 celkem	379 tis.Kč
Mimorozpočtové prostředky	263 tis.Kč
v tom: rezervní fond celkem (39)	263 tis.Kč
Odstupné	12 570 tis.Kč
v tom: odstupné v souladu s § 67, odstavec 1, 2,3 Zákoníku práce	12 570 tis.Kč

Pojistné a FKSP

Povinné pojistné na sociální zabezpečení, povinné pojistné na veřejné zdravotní pojištění a FKSP bylo čerpáno v souladu se zákonnými předpisy stanovenými pro jednotlivé druhy pracovních právních vztahů.

4. Výdaje státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku podle přílohy č. 5 zákona o státním rozpočtu na rok 2008

Celková výdaje na reprodukci majetku ČSÚ sledované v rámci Informačního systému programového financování (ISPROFIN) dosáhly v roce 2008 výše **224 886 tis.Kč**.

Výdaje byly realizovány ve 2 programech:

Program 245010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ

Program měl být původně ukončen v roce 2007. Se souhlasem Ministerstva financí byla platnost programu prodloužena do 31.12.2008. V rámci programu 245010, podprogramu 245011 Pořízení, obnova a provozování ICT programu 245010 byly čerpány v roce 2008 výdaje v celkové výši 43 185 tis.Kč, z toho kapitálové výdaje ve výši 42 231 tis.Kč a běžné výdaje ve výši 954 tis.Kč. Výhradním zdrojem financování výdajů programu 245010 v roce 2008 byl rezervní fond. Celý program 245010 zahájený v roce 2002 byl v roce 2008 ukončen.

Program 145010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ

Program 145010 je schválen na období 2008 – 2010. Účast státního rozpočtu na financování programu 145010 je stanovena v maximální celkové výši 437 000 tis.Kč. Financování programu probíhá v rámci zákonem stanovených limitů výdajů státního rozpočtu na příslušný rok. V roce 2008

činil tento limit 187 000 tis.Kč, na rok 2009 činí 130 000 tis.Kč a na rok 2010 činí 120 000 tis.Kč. Všechny výdaje byly systémově určené, rozpočtovány částkou 187 000 tis Kč, čerpány byly ve výši 181 701 tis.Kč, tj. na 97,17%.

Kapitálové výdaje programu 145010 byly v roce 2008 rozpočtovány částkou 62 000 tis.Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 73 000 tis.Kč a čerpány ve výši 70 892 tis.Kč, tj. na 97,11%. Kapitálové výdaje byly soustředěny zejména na obnovu centrálního výpočetního střediska. Podrobný komentář k čerpání kapitálových výdajů programů vedených v informačním systému ISPROFIN obsahuje odstavec 2.2. Kapitálové výdaje.

Běžné výdaje programu 145010 byly v roce 2008 rozpočtovány částkou 125 000 tis.Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 114 000 tis.Kč a čerpány ve výši 110 809 tis.Kč, tj. na 97,20 %. Běžné výdaje byly čerpány na provoz a údržbu ICT, provoz a údržbu budov a dopravních prostředků (podrobně -viz dále).

Čerpání výdajů programů v roce 2008 celkem

Systémově určené výdaje v tis. Kč	Rozpočet 2008		Skutečnost 2008	Plnění v % sl. 3:2	Skutečnost 2007	Index sl. 3:5
	schválený	upravený				
Program	1	2	3	4	5	6
245 010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ – kapitálové výdaje celkem			42 231		24 449	1,73
245 010 Běžné výdaje celkem			954		97 673	0,01
Program 245 010 celkem			43 185		122 122	0,35
145 010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ – kapitálové výdaje celkem	62 000	73 000	70 892	97,11		
145010 Běžné výdaje	125 000	114 000	110 809	97,20		
Program 145010 celkem	187 000	187 000	181 701	97,17		
Výdaje ISPROFIN celkem	187 000	187 000	224 886	120,26	122 122	1,84

Průběžné čerpání výdajů programů celkem od počátku roku 2008

Program	Čtvrtletí				Celkem	Upravený rozpočet
	I.	I. – II.	I. – III.	I. – IV.		
245010 čerpání v tis. Kč	2 885	3 001	42 347	43 185	43 185	
145010 čerpání v tis. Kč	19 243	44 787	135 523	181 701	181 701	187 000
Celkem čerpání v tis. Kč	22 128	47 788	177 870	224 886	224 886	
145010 čerpání v %	10,29	23,95	72,47	97,17	97,17	100,00
Celkem čerpání v %	11,83	25,56	95,12	120,26	120,26	100,00

K zvýšenému čerpání prostředků ve 3. čtvrtletí došlo tím, že ve 3. čtvrtletí byla hrazena faktura za obnovu centrálního výpočetního střediska ČSÚ ve výši 101 799 tis.Kč.

Při realizaci programového financování ISPROFIN v ČSÚ v roce 2008 byly splněny v souladu s věcnými záměry dokumentací programu veškeré rozhodující parametry a podmínky účasti státního rozpočtu.

Běžné výdaje ISPROFIN

Běžné výdaje evidované v ISPROFIN byly v roce 2008 rozpočtovány částkou 125 000 tis.Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 114 000 tis.Kč a čerpány včetně využití prostředků rezervního fondu ve výši 111 763 tis.Kč.

Běžné výdaje byly realizovány ve 2 programech :

Program 245010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ

V rámci programu 245010 byly v roce 2008 čerpány běžné výdaje hrazené z rezervního fondu ve výši 954 tis.Kč na realizaci akce Pořízení mobilní technologie pro úlohu EU SILC.

Program 145010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ

Běžné výdaje programu 145010 byly v roce 2008 rozpočtovány částkou 125 000 tis.Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 114 000 tis.Kč a čerpány ve výši 110 809 tis. Kč.

Nevyčerpané prostředky ve výši 3 191 tis. Kč byly převedeny do nároků z nespotřebovaných výdajů.

Čerpání běžných výdajů v roce 2008 bylo následující

Systémově určené výdaje v tis. Kč	Rozpočet 2008		Skutečnost 2008	Plnění v % sl. 3:2	Skutečnost 2007	Index sl. 3:5
	schválený	upravený				
	1	2	3	4	5	6
245 011 Pořízení , obnova a provozování ICT ČSÚ			954		97 002	
Program 245 010 celkem			954		97 673	
145 011 Pořízení , obnova a provozování ICT ČSÚ	122 600	111 600	109 361	97,99		
145012 Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ	2 400	2 400	1 448	60,33		
145010 Běžné výdaje celkem	125 000	114 000	110 809	97,20		
Běžné výdaje celkem	125 000	114 000	111 763	98,04	97 673	1,14

Průběžné čerpání běžných výdajů programů od počátku roku 2008

Program	Čtvrtletí				Celkem	Upravený rozpočet
	I.	I. – II.	I. – III.	I. – IV.		
245010 čerpání v tis. Kč	0	116	116	954	954	
145010 čerpání v tis. Kč	18 757	43 927	69 675	110 809	110 809	114 000
Celkem čerpání v tis. Kč	18 757	44 043	69 791	111 763	111 763	
145010 čerpání v %	16,45	38,53	61,12	97,20	97,20	100,00
Celkem čerpání v %	16,45	38,63	61,22	98,04	98,04	100,00

Běžné výdaje Programu 145010 byly realizovány prostřednictvím 2 podprogramů:

145 011 Pořízení , obnova a provozování ICT ČSÚ

V podprogramu 145011 byly rozpočtovány běžné výdaje částkou 122 600 tis.Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 111 600 tis.Kč a čerpány ve výši 109 361 tis.Kč, tj. na 97,99 %.

Nevyčerpané prostředky ve výši 2 239 tis. Kč byly převedeny do nároků z nespotřebovaných výdajů.

Výdaje podprogramu 145011 byly soustředěny v roce 2008 do 1 neinvestiční akce - Provozování ICT

v ČSÚ zaměřené na zabezpečení provozu technologií zpracování na výpočetních systémech ČSÚ, údržbu centrálních výpočetních systémů, digitálně - publikačních pracovišť, lokálních výpočetních systémů a komunikační infrastruktury včetně zákaznické podpory (struktura výdajů akce v členění podle rozpočtových položek je uvedena dále).

145012 Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ

V podprogramu 145012 byly rozpočtovány běžné výdaje částkou 2 400 tis.Kč a čerpány ve výši 1 448 tis. Kč, tj. na 60,33 %.

Nevyčerpané prostředky ve výši 952 tis.Kč byly převedeny do nároků z nespotřebovaných výdajů, z toho 96 tis.Kč tvoří nároky na financování projektů/grantů spolufinancovaných z prostředků EU.

Podprogram 145 012 zahrnoval v roce 2008 2 neinvestiční akce :

Údržba budov

Výdaje na tuto akci byly rozpočtovány částkou 890 tis. Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 615 tis. Kč a čerpány ve výši 526 tis.Kč, tj. na 85,58 %.

Opravy a údržba budov byla prováděna průběžně. Zahrnovala drobné práce elektroinstalační, stavební, instalatérské, zámečnické, malířské apod. Maximálně bylo využito možnosti posledního roku záruční doby u objektu Skalka. K úsporám došlo hlavně důsledným výběrem dodavatelů a využíváním již osvědčených dodavatelů.

Údržba automobilů

Výdaje na tuto akci byly rozpočtovány částkou 1 510 tis.Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 1 785 tis.Kč a čerpány ve výši 922 tis.Kč, tj. na 51,61 %.

V rámci této akce byla zajišťována správa, udržování, provozuschopnost a bezpečnost provozu vozidel v souladu s platnými zákony. Úspora finančních prostředků na údržbu a provoz dopravních prostředků byla docílena převážně tím, že v roce 2008 byla zajištěno do pronájmu 30 vozů nižší třídy, jejichž náklady na údržbu se projeví v ceně nájemného.

Čerpání běžných výdajů ISPROFIN v členění podle rozpočtových položek bylo následující :

Rozpočtová položka	UR tis.Kč	Skutečnost tis.Kč	Plnění v %
5136 Knihy, učební pomůcky, tisk	75	70	93,20
5137 Drobný DHM a DNM	2 345	2 606	111,13
Z toho : Program 245010		297	
Program 145010	2 345	2 309	98,44
5139 Jinde nezařazený nákup materiálu	4 294	4 189	97,55
Z toho : Program 245010		541	
Program 145010	4 294	3 648	84,95
v tom: výdaje na programy spolufin. z EU	74	26	35,10
5162 Služby telekomunikací a radiokomunikací	15 906	15 644	98,35
v tom: výdaje na programy spolufin. z EU	89	41	46,09
5167 Nákup školících a vzdělávacích služeb	3 000	2 997	99,90
5168 Služby zpracování dat	422	421	99,82
5169 Nákup ostatních služeb	72 994	72 727	99,63
Z toho : Program 245010		116	
Program 145010	72 994	72 611	99,47
v tom: výdaje na programy spolufin. z EU	3 200	3 200	3 200
5171 Opravy a udržování	6 217	4 916	79,09
5172 Programové vybavení	6 051	5 497	90,85
5790 Odvod do Národního fondu	2 696	2 696	100,0
Běžné výdaje ISPROFIN celkem	114 000	111 763	98,04
Z toho : Program 245010		954	
Program 145010	114 000	110 809	97,20
v tom: výdaje na programy spolufin. z EU	3 363	3 267	97,15

Nejvyšší výdaje 72 727 tis.Kč byly v roce 2008 vynaloženy v položce Nákup ostatních služeb. Z této položky byly v průběhu roku čerpány prostředky na licenční poplatky a servisní a konzultační služby společnosti Oracle, na podporu a servisní služby antivirového programového vybavení Symantic Antivirus a distribučního programového vybavení ZenWorks, na redakční systém postavený na technologii Lotus Domino, na platby za domény pro ČSÚ, na elektronickou poštu GroupWise, na

podporu zálohovacího programového vybavení Legato, na poplatky na podporu statistického aplikačního programového vybavení aj.

Druhá nejvyšší položka Služby telekomunikací a radiokomunikací s čerpáním 15 664 tis.Kč zahrnuje výdaje spojené s připojením k internetu, provoz internetu včetně datového komunikačního provozu mezi ústředím ČSÚ a dislokovanými pracovišti ČSÚ a výdaje za hovorné za pevné a mobilní telefony úřadu.

5. Specifické ukazatele

- Výdaje na financování společných programů EU a ČR
- V tom: Transition Facility

V rámci programu Transition Facility 2006 probíhal v roce 2008 pouze jeden projekt, na kterém se ČSÚ podílí spolufinancováním:

Projekt CZ0006/018-182.03.05.01 – Posílení správní kapacity ČSÚ realizací statistického metainformačního systému (SMS).

Projekt probíhá od března 2007, doba trvání projektu je 30 měsíců. Předmětem projektu je vývoj programového aparátu vybraných částí SMS a datového skladu, jeho ověření a zavedení do praxe. Spolufinancování je plánováno ve výši 250 000 € při kurzu 28,465 CZK/€, kontrahovaná částka činí 249 957,12 €, tj. 7 115 029,43 Kč. Tato celková suma je splatná v letech 2007 – 2009. V roce 2007 byla uhrazena první splátka ve výši 2 564 000,05 Kč. V roce 2008 byly uhrazeny 3 splátky v celkové výši 3 200 000,00 Kč. Pro rok 2009 je plánována poslední splátka ve výši 1,360 mil Kč. Dokončení projektu je plánováno na počátek září 2009.

- *Výdaje na komunitární programy* – viz odstavec 8.
- *Výdaje na volby a referenda* – viz odstavec 2.1.1 – Běžné výdaje na konání voleb

6. Zahraniční pracovní cesty a zahraniční návštěvy

Nadcházející předsednictví v Radě EU v rezortu statistiky bylo v roce 2008 klíčovým tématem v oblasti mezinárodních vztahů a spolupráce. Vyvrcholila příprava pracovníků (jazyková, odborná i získávání zkušeností od jiných národních statistických úřadů) i další činnosti zaměřené na obsahovou i organizační stránku předsednictví, do kterých se ČSÚ zapojoval prostřednictvím členství v mezirezortním Výboru pro EU, ve spolupráci s ÚMVEZ a SZ Brusel. Do aktivit předsednictví se ČSÚ zapojil přímo již ve 2. polovině roku 2008 společně se zástupci úřadujícího francouzského a nadcházejícího švédského předsednictví, se kterými ČR tvoří trio předsednictví. Zástupci statistických úřadů České republiky, Francie a Švédska také společně stanovili hlavní cíle svého usilování na 1,5-leté období, které byly zahrnuty do 18-měsíčního programu předsednictví na celonárodní úrovni. Protože je výkon předsednictví v oblasti statistiky téměř výhradně zaměřen na přípravu legislativy, konkrétně projednávání návrhů předpisů v orgánech Rady EU s důrazem na pracovní úroveň, pokračoval ČSÚ v aktivním zapojování svých zástupců do jednání (v roce 2008 byla dokončena řada nových předpisů, např. v oblasti statistiky veřejného zdraví, zemědělské statistiky nebo sčítání lidu). Účast na jednáních Evropské komise i Rady EU byla podpořena také interním vzděláváním včetně vlastních interních kurzů přípravy legislativy EU a možností jejího ovlivňování (kurzů se účastnili nejen zaměstnanci ČSÚ i pracovníci statistické služby jiných rezortů).

ČSÚ se i nadále zapojoval do rozvojových činností v rámci Evropského statistického systému (účast v Task Forces, hodnotitelských týmech (peer reviews v zahraničních úřadech navazující na implementaci Kodexu evropské statistiky) i dalších mezinárodních organizací (výroční jednání Statistické komise OSN, Konference evropských statistiků EHK OSN, Statistického výboru OECD apod).

Pokračovala implementace projektů spolufinancovaných z prostředků EU, které jsou určeny především na financování nově zaváděných statistik, při rozvoji a aplikaci nových postupů a statistických metod a přispívajících ke zvyšování kvality statistických dat.

Aktivity Českého statistického úřadu poskytované v rámci technické asistence při budování statistických systémů méně vyspělých a transformujících se zemí byly vysoce hodnoceny spolupracujícími institucemi i příjemci asistenční pomoci. Četné požadavky na zapojení expertů i vysokých představitelů úřadu do těchto náročných jednání odrážejí vysoké renomé oficiální statistiky České republiky v zahraničí.

V roce 2008 byly realizovány tyto důležité cesty, které byly plně nebo částečně financované z položky cestovné zahraniční, případně z rezervního fondu:

- účast předsedy ČSÚ s doprovodem na 65., 66., 67. a 68. zasedání Programového výboru Eurostatu (SPC) a 94. zasedání DGINS;
- účast předsedy ČSÚ na 39. zasedání Statistické komise OSN a doprovodných akcích v New Yorku;
- účast předsedy ČSÚ a Ing. Šlégrové na 56. zasedání Konference evropských statistiků a zasedání výboru OECD v Paříži;
- oficiální návštěva předsedy ČSÚ s doprovodem ve statistickém úřadě Slovenské republiky;
- oficiální návštěva předsedy ČSÚ s doprovodem v Rakouském statistickém úřadě;
- Evropská konference o kvalitě v úřední statistice v Římě za účasti 5 vedoucích pracovníků ČSÚ;
- CES Forum o řízení a vzdělávání lidských zdrojů ve Skopje - účast pan předseda, Ing. Provazníková, Ing. Krámová, tuto akci ČSÚ dlouhodobě připravoval;
- účast předsedy ČSÚ a Ing. Kuncové na konferenci IAOS + SCORUS v Šanghaji;
- účast předsedy ČSÚ s doprovodem na semináři Strategické plánování a řízení statistických aktivit ve Wiesbadenu (Federální statistický úřad Německa);
- účast pracovníků ČSÚ na pravidelných zasedáních OECD;
- účast pracovníků ČSÚ na odborných kurzech pořádaných partnerskými statistickými úřady členských zemí EU, případně specializovanými agenturami.

Financování zahraničních pracovních cest

Rozpočtová položka Cestovné zahraniční odboru mezinárodním spolupráce 5 305 tis.Kč byla čerpána ve výši 2 467 tis.Kč. Nedočerpání 2 838 tis.Kč bylo z velké části způsobeno refundacemi letenek, které došly v prosinci 2008 a které k termínu účetní uzávěrky nebyly v evidenci odboru mezinárodní spolupráce. Byly rovněž vyúčtovány zahraniční pracovní cesty, kde pracovníci vraceli nespotřebované zúčtovatelné zálohy.

Kromě prostředků z výše uvedené rozpočtové položky bylo na financování zahraničních cest vynaloženo 4 616 tis. Kč z rezervního fondu. Celková částka vyložená na zahraniční pracovní cesty z rozpočtové položky Cestovné zahraniční OMS a z rezervního fondu dohromady činila 7 083 tis. Kč.

Zvlášť sledovanou a vykazovanou položkou bylo **zahraniční cestovné** z titulu přípravy na výkon **předsednictví ČR v Radě EU**. Rozpočtovaná částka 5 360 tis.Kč byla vyčerpána ve výši 1 443 tis.Kč. Cesty vztahující se k předsednictví byly hrazeny i z rezervního fondu ve výši 490 tis. Kč. Z obou zdrojů byly hrazeny především cesty pracovníků ČSÚ na Pracovní skupinu Rady pro statistiku a další jednání směřující k přípravě předsednictví, zejména návštěvy v partnerských statistických úřadech členských zemí EU za účelem získávání zkušeností s předsednictvím a dále pobytové náklady na účast pracovníků ČSÚ na kurzech a školeních, které se zabývaly fungováním Evropské unie, jejími vnitřními mechanismy a jednáním v orgánech EU. Dne 19. 12. 2008 proběhl v Paříži tzv. Hand-over Meeting, kterého se zúčastnil předseda ČSÚ a celý tým pro předsednictví vedený místopředsedou Ing. Drápalem. Na tomto meetingu došlo k oficiálnímu předání předsednictví Francouzským statistickým úřadem do rukou ČSÚ. Dá se předpokládat, že frekvence cest hrazených z fondů předsednictví bude v 1. pololetí 2009 vrcholit.

Rozpočtová položka zahraniční cestovné s titulu přípravy **sčítání** lidu, domů a bytů předpokládala čerpání ve výši 400 tis.Kč, vykazovaná skutečnost čerpání je 50 tis.Kč, tj. 12,5%. Hlavní příčinou nízkého čerpání prostředků je časový posun legislativní přípravy.

Celková částka vynaložená na zahraniční pracovní cesty v roce 2008 ze všech zdrojů financování, které spadají Českého statistického úřadu, včetně předsednictví, grantových cest, povoleného překročení rozpočtu, čerpání rezervního fondu atd.) činila Kč 9 350 tis.Kč.

Na zahraniční pracovní cesty bylo vysláno 582 pracovníků, což je o 107 více než v roce 2007 - nárůst o cca 20%.

Zahraníční návštěvy

V ČSÚ se v roce 2008 uskutečnilo 42 zahraničních návštěv.

Přehled nejdůležitějších návštěv v roce 2008:

- seminář Strategické plánování a řízení statistických aktivit (pan Walter Radermacher, předseda Německého statistického úřadu, a jeden další představitel);
- CMFB Executive Body Meeting (the Committee for Monetary, Financial and Balance of Payments Statistics), zúčastnili se představitelé CMFB Executive Body a Eurostatu;
- pan Antero Pohjola, Statistický úřad Finska, konzultace k přípravě předsednictví ČR v radě EU;
- 3. mezinárodní setkání k migrační statistice - v rámci projektu Spolupráce sousedních zemí, zúčastnili se představitelé ze statistických úřadů Rakouska, Maďarska, Německa, Slovenska, Polska a Slovinska;
- paní Brigitte Grandits, pan Erich Greul z Rakouského statistického úřadu - projednávání spolupráce mezinárodních odborů ČSÚ a Rakouského statistického úřadu,
- v rámci technické asistence navštívily ČSÚ početné delegace z národních statistických úřadů Turecka, Ukrajiny, Tádžikistánu a Vietnamu, kterým naši experti předávali své zkušenosti

7. Zálohové platby:

V průběhu roku 2008 byly realizovány následující zálohové platby, k nimž nebylo možné v hodnoceném roce realizovat dodávky:

Elektrická energie	3 363,71 tis. Kč
Plyn	554,44 tis. Kč
Voda	185,97 tis. Kč
Teplo	1 344,70 tis. Kč
Pohonné hmoty hrazené prostřednictvím platebních karet (CCS)	324,24 tis. Kč
Předplatné novin a časopisů	54,61 tis. Kč
Celkem	5 827,67 tis. Kč

Jednalo se o nevyúčtované zálohy v souladu s §49 zákona č. 218/2000 v platném znění. Absence plnění jednotlivých dodávek souvisí se systémem fakturace (záloh a vyúčtování) u dodavatelů energií, novin a časopisů apod.

Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2007 až 2013 celkem	22 479,52 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu: komunitární programy	8 260,67 tis. Kč
z rozpočtu EU: komunitární programy	14 218,85 tis. Kč

Výdaje na společné projekty, které jsou z části financovány z prostředků ostatních zahraničních programů	15,90 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu:	0 tis. Kč
kryté příjmem z prostředků ostatních zahraničních programů	15,90 tis. Kč

Nevyčerpané rozpočtové prostředky určené na financování projektů spolufinancovaných z prostředků ze zahraničí ve výši 92 172,48 tis. Kč byly převedeny do nároků z nespotřebovaných výdajů v tomto složení:

Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2007 až 2013 celkem	73 100,48 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu	10 184,33 tis. Kč
kryté příjmem z rozpočtu EU	62 916,15 tis. Kč

Výdaje na společné projekty, které jsou z části financovány z prostředků ostatních zahraničních programů	19 072,10 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu:	2 850 tis. Kč
kryté příjmem z prostředků ostatních zahraničních programů	16 222,10 tis. Kč

Tyto finanční prostředky budou využity v souladu s jejich určením v roce 2009.

Podrobný rozpis čerpání rozpočtových prostředků určených na komunitární programy viz následující dvě tabulky.

Čerpání finančních prostředků ze státního rozpočtu - spolufinancování

v tisících Kč

Název komunitárního programu	Upravený rozpočet 2008										Čerpání 2008					Převod do nároků z nespořitb. výdajů
	Platy	OOV	Pojistné celkem	FKSP	Věcné výdaje	Celkem	Platy	OOV	Pojistné celkem	FKSP	Věcné výdaje	Celkem	2008			
													Platy	OOV		
období 2007 - 2013	1 998	2 109	700	40	339	5 186	1 665,30	2 108,96	588,60	33,31	2 16,17	4 612,34		573,66		
Šetření EU - SILC 2008																
Příkaz EHS 2008	54		19	1	40	114	17,39	0,00	6,09	0,35	31,98	55,81		58,19		
Transition Facility 2005			0		362	362	0,00	0,00	0,00	0,00	192,00	192,00		170,00		
Business and Consumer Surveys (industry) 2007	139		49	3	51	242	110,80	0,00	38,78	2,22	30,56	182,36		59,64		
Business and Consumer Surveys (construction, ...) 2007	248		87	5	92	432	151,33	0,00	52,97	3,03	63,97	271,30		160,70		
Business and Consumer Surveys 2008	766		268	15	286	1 335	630,44	0,00	220,65	12,60	165,83	1 029,52		305,48		
Variables total intra-mural R&D expenditure (akce 2)	19		7		0	26	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		26,00		
Activities in NACE sections M, N, AND O (akce 1)	23		8		0	31	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		31,00		
OESEX	34		12	1	0	47	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		47,00		
Vzdělávání dospělých (AES)	705		246	14	167	1 132	626,72	0,00	219,36	12,53	161,71	1 020,32		111,68		
Testování šetření obětí trestných činů	146		51	3	0	200	24,29	0,00	8,50	0,48	0,00	33,27		166,73		
D.C on ICT Usage in Households 2008	324		114	7	0	445	282,43	0,00	98,96	5,65	0,00	386,94		58,06		
ESAW	59		20	1	0	80	58,98	0,00	20,64	1,18	0,00	80,80		-0,80		
EOOS	9		3		0	12	8,99	0,00	3,14	0,18	0,00	12,31		-0,31		
D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2008			0		32	32	0,00	0,00	0,00	0,00	20,62	20,62		11,38		
D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2009	49		17	1	55	122	48,98	0,00	17,14	0,98	55,00	122,10		-0,10		
Zavedení klasifikace NACE Rev.2 do statistiky trhu práce (do LC)	78		27	2	0	107	57,85	0,00	20,25	1,16	0,00	79,26		27,74		
Pilotní studie na ad hoc modul VŠPS 2010	91		32	2	0	125	59,32	0,00	20,77	1,19	0,00	81,28		43,72		
The implementation of more efficient way of collecting data	65		23	1	0	89	10,04	0,00	3,52	0,20	0,00	13,76		75,24		
Ad hoc modul VŠPS 2009 o situaci mladiých lidí na trhu práce	234		82	5	0	321	48,68	0,00	17,04	0,96	0,00	66,68		254,32		
Celkem 2007 - 2013	5 041	2 109	1 765	101	1 424	10 440	3 801,54	2 108,96	1 336,31	76,02	937,84	8 260,67		2 179,33		

Čerpání finančních prostředků z prostředků EU - přefinancování ze státního rozpočtu

v tisících Kč

Název komunitárního programu	Upravený rozpočet 2008						Čerpání 2008						Převod do nároku z nespotřeb. výdajů	
	Platy	OOV	Pojistné celkem	FKSP	věcné výdaje	Celkem	Platy	OOV	Pojistné celkem	FKSP	věcné výdaje	Celkem		
období 2007 - 2013														
Šetření EU - SILC 2008	3 623	3 812	1 268	72	829	9 604	2 596,59	3 808,59	9 17,75	51,93	493,81	7 868,67	1 735,33	
Pilotáž EHS 2008	455		159	9	77	700	304,45	0,00	107,60	6,01	78,70	496,76	203,24	
Transition Facility 2005			0		0	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Business and Consumer Surveys (industry) 2007	139		49	3	51	242	114,60	0,00	40,11	2,29	30,05	187,05	54,95	
Business and Consumer Surveys (construction, ...) 2007	248		87	5	92	432	227,46	0,00	79,61	4,55	62,76	374,38	57,62	
Business and Consumer Surveys 2008	766		268	16	286	1 336	547,23	0,00	191,53	10,95	165,82	915,53	420,47	
Variables total intra-mural R&D expenditure (akce 2)	89		31	2	110	232	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	232,00	
Activities in NACE sections M, N, AND O (akce 1)	123		43	2	115	283	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	283,00	
CENEX		19	0		123	142	0,00	19,00	0,00	0,00	35,93	54,93	87,07	
Vzdělávání dospělých (AES)		1 889	9		366	2 264	0,00	1 700,35	8,40	0,00	149,25	1 858,00	406,00	
Testování šetření obětí trestných činů		150	0		250	400	0,00	20,00	0,00	0,00	0,00	20,00	380,00	
D.C on ICT Usage in Households 2008	939		328	19	411	1 697	551,38	0,00	192,96	11,03	244,09	999,46	697,54	
ESAW	59		20	1	320	400	58,95	0,00	20,63	1,18	6,90	87,66	312,34	
EODS	33		12	1	17	63	23,90	0,00	8,37	0,47	1,50	34,24	28,76	
D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2008	688		241	14	409	1 352	607,38	0,00	212,58	12,15	292,38	1 124,49	227,51	
D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2009			0		0	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Zavedení klasifikace NACE Rev.2 do statistiky trhu práce (do LC)	145		51	3	52	251	0,00	0,00	0,00	0,00	4,93	4,93	246,07	
Pilotní studie na ad hoc modul VŠPS 2010	149		52	3	89	293	110,57	0,00	38,71	2,21	38,20	189,69	103,31	
The implementation of more efficient way of collecting data			0		0	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
AHM 2007 - Labour market			0		0	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,06	0,06	-0,06	
Ad hoc modul VŠPS 2009 o situaci mladých lidí na trhu práce	318		112	6	313	749	0,00	0,00	0,00	0,00	3,00	3,00	746,00	
Celkem 2007 - 2013	7 774	5 870	2 730	156	3 910	20 440	5 142,51	5 547,94	1 818,25	102,77	1 607,38	14 218,85	6 221,15	

8.2. Projekty hrazené z mimorozpočtových prostředků.

Na projekty hrazené z části nebo plně ze zahraničí bylo na příjmový účet ČSÚ převedeno v roce 2008 celkem 13 766 943,83 Kč. O tyto příspěvky ze zahraničí, tj. z mimorozpočtových zdrojů, mohly být podle ustanovení § 25, odst. 1, písm. b zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů ve znění pozdějších předpisů, překročeny závazné ukazatele rozpočtu výdajů.

Finanční příspěvky ze zahraničí na financování programů ve výši 11 080 473,95 Kč byly ponechány na příjmovém účtu ČSÚ a v souvislosti s narozpočtovanými prostředky odvedeny do státního rozpočtu jako splátka předfinancování následovně:

*Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU
období 2004-2006*

komunitární programy: celkem 4 690 152,22 Kč.

Podrobný rozpis viz následující tabulka Přehled čerpání mimo rozpočtových prostředků.

období 2007-2013

komunitární programy: celkem 6 374 421,73 Kč

Podrobný rozpis viz následující tabulka Přehled čerpání mimo rozpočtových prostředků.

Ostatní zahraniční programy: projekt MONEE 15 900 Kč

Mimorozpočtové prostředky byly v roce 2008 čerpány ve výši 10 634,95 tis. Kč v následující struktuře:

programovací období 2004 až 2006 celkem	369,17 tis. Kč
v tom: spolufinancování: Komunitární programy	47 tis. Kč
kryté příjmem z rozpočtu EU: Komunitární programy	85,87 tis. Kč
Twinning Out	236,30 tis. Kč

programovací období 2007 až 2013 celkem	10 203,23 tis. Kč
v tom: spolufinancování: Komunitární programy	557,68 tis. Kč
kryté příjmem z rozpočtu EU: Komunitární programy	7 875,87 tis. Kč
Twinning Out	1 690,35 tis. Kč
jiné projekty EU	79,33 tis. Kč

Výdaje na společné projekty, které jsou z části financovány z prostředků ostatních zahraničních programů	62,55 tis. Kč
v tom: spolufinancování:	0 tis. Kč
kryté příjmem z prostředků ostatních zahraničních programů	62,55 tis. Kč

členění na položky:

platy zaměstnanců	5 409,17 tis. Kč
ostatní osobní výdaje	262,86 tis. Kč
povinné pojistné placené zaměstnavatelem	1 893,26 tis. Kč
FKSP	108,18 tis. Kč
věcné výdaje	2 961,48 tis. Kč
celkem čerpání	10 634,95 tis. Kč

Nevyčerpané finanční prostředky ze zahraničí, došlé v roce 2008 na příjmový účet ČSÚ, byly převedeny do rezervního fondu ve výši 862 699,87Kč.

Malé zůstatky u 10-ti projektů technické asistence v celkové výši 147,71 Kč byly ponechány na příjmovém účtu.

Přehled příjmů a výdajů mimorozpočtových prostředků v roce 2008

V roce 2008 financoval Český statistický úřad celkem 51 projektů z mimorozpočtových prostředků takto:

a) z prostředků převedených z rozpočtu ČSÚ do rezervního fondu a určených na „výdaje pro programy spolufinancované z prostředků EU“. Z těchto prostředků bylo financováno 21 projektů dle následujícího přehledu (v tis. Kč).

	Název komunitárního programu	prostředky RF	čerpání v roce 2008					Zůstatek celkem		
			Platy	OOV	pojištění	FKSP	věcné		čerpání celkem	
"Programy spolufinancované z prostředků EU - ze státního rozpočtu"										
Období 2004-2006	Šetření EU - SILC	7 175,12						7 175,12		
	Šetření EU - SILC 2006	403,47				47,00	47,00	356,47		
	celkem období 2004-2006	7 578,59				47,00	47,00	7 531,59		
Období 2007-2013	Šetření EU - SILC	32,64					32,64	0,00		
	Šetření EU - SILC 2007	1 288,32	98,82		34,58	1,98		1 352,94		
	Šetření EU - SILC 2008	411,14						411,14		
	Support to the National Stat. Authorities for the Implement of Health Accounts	28,14						28,14		
	D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2006	18,56						18,56		
	SURVEY ON INTERNATIONAL SOURCING	43,38						43,38		
	Exports and Imports of goods and services	61,87	30,90		10,82	0,62		42,34		
	Labour market - AHM 2007	12,69						12,69		
	EU-SILC study of the impact on comparability of national i	28,11	16,34		5,72	0,33		22,38		
	Transition Facility 2005	230,00					200,00	30,00		
	Trh práce - migranti	115,60	78,49		27,48	1,57		107,54		
	Business and Consumer Surveys (industry) 2007	9,64						9,64		
	Business and Consumer Surveys (construction, ...) 2007	37,76						37,76		
	ICT impact assessment by linking data (konsorcium)	18,87	12,70		4,45	0,25		17,40		
	CENEX	1,45						1,45		
	D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2008	0,52						0,52		
	celkem období 2007-2013	2 338,69	237,25		83,05	4,75	232,64	557,68	1 781,01	
	Celkem z prostředků ČSÚ	9 917,28	237,25		83,05	4,75	279,64	604,68	9 312,60	
	"Programy spolufinancované z prostředků EU - kryté příjmem EU"									
	Období 2004-2006	Šetření EU - SILC 2006	2 616,03	1,36		0,48	0,03	84,00	85,87	2 530,17
		Šetření EU - SILC 2007	3 035,06	510,24		178,59	10,20	200,00	899,03	2 136,03
Období 2007-2013	EU-SILC study of the impact on comparability of national i	193,93	29,39		10,29	0,59	12,00	52,27	141,66	
	Transition Facility 2005	6 649,65	1 201,95	12,00	420,68	24,04	1 038,19	2 696,86	3 952,79	
	Implementation of pilot studies in the framework of FATS	209,00	73,10		25,58	1,46	3,75	103,89	105,11	
	Statistical development project „International sourcing“	218,28	42,16		14,75	0,84		57,75	160,53	
	Labour market - AHM 2007	599,79	7,91		2,77	0,16	29,78	40,62	559,17	
	2008 LFS AHM on LBM - migrants and their descendents	907,00	292,66		103,47	5,85	93,60	495,58	411,42	
	Business and Consumer Surveys (industry) 2007	14,01							14,01	
	Business and Consumer Surveys (construction, ...) 2007	354,93	129,33		44,27	2,59	0,00	176,19	178,74	
	D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2007	109,05	18,16		6,36	0,36	0,00	24,88	84,17	
	ICT impact assessment by linking data (konsorcium)	244,04	55,77		19,52	1,12	30,11	106,52	137,52	
	Implementation of the System of Health Accounts	71,55	6,45		2,26	0,13		8,84	62,71	
	celkem období 2007-2013	12 606,29	2 367,12	12,00	828,54	47,34	1 407,43	4 662,43	7 943,86	
	Celkem z prostředků EU	15 222,33	2 368,49	12,00	829,01	47,37	1 491,43	4 748,30	10 474,03	
	Celkem ČSÚ + EU	25 139,61	2 605,74	12,00	912,06	52,11	1 771,07	5 352,98	19 786,63	

b) z prostředků poskytnutých ze zahraničí na financování grantů a projektů vypisovaných zahraničními institucemi a na financování asistenční pomoci jiným zemím. Z těchto prostředků bylo financováno 30 projektů dle následujícího přehledu (v tis. Kč).

Poznámka: V následující tabulce jsou uváděny pouze úkoly, u kterých byl v roce 2008 zaznamenán příjem nebo výdej finančních prostředků.

Přehled o čerpání mimorozpočtových prostředků ze zahraničí (v tis.)

	Název úkolu	Rezervní fond 2007	Příjmový účet (rok 2008)		Čerpání za období 1.-12. 2008		
			Příjmový účet 4152	Příjmový účet 4153	z rezervní fondu	z příjmového účtu	
období 2004-2006							
Komunitární programy	Transitin Facility 2004	5,59		898,54			
	ICT v domácnostech - 2005			1 086,41			
	Tabulky postupů a aktualizace GNI			334,01			
	Spotřeba fixního kapitálu			256,93			
	Kapitalizace vědy a výzkumu			142,83			
	Bleskové odhady			317,65			
	Čtvrtletní sektorové účty			505,43			
	TAPAS 2005	0,01		694,74			
	Diseminace evropských dat 2006			453,61			
	celkem komunitární progr. období 2004-2006			4 690,15			
technická asistence	Makedonie - YNA, improvement of the strategic planning	24,81			24,81		
	Makedonie - YNA, evaluation of progress	71,87			71,87		
	Makedonie - Regional National Accounts	119,79			119,78		
	Makedonie - Input-Output Tables	19,84			19,84		
	celkem TA období 2004-2006		0,00	0,00	236,30	0,00	
období 2007-2013							
Komunitární programy	LFS 2007 AHM on accidents at work			1 038,42			
	Data collection on ICT usage and e-commerce in enterprises			1 081,90			
	Implementation of the System of Health Accounts			116,46			
	EU-SILC: Study of the impact on comparability			147,23			
	Drafting of inventories for Quarterly National Accounts			255,45			
	Data Collection on ICT Usage in Households and by Individuals			1 000,95			
	Konsorcium			48,46			
	Business and Consumer Surveys (construction, ...) - 2007			985,08			
	Business and Consumer Surveys (industry) - 2007			601,37			
	Business and Consumer Surveys 2008			653,83			
	Statistical development project „International sourcing“			260,30			
	Pilotní studie na ad hoc modul VŠPS 2010			184,97			
	FSS 2007	3 770,17	69,33		3 182,92		
	Pilotní šetření o odhadované spotřebě vody na závlahy		769,26			30,52	
celkem komunitární progr. období 2007-2013		838,59	6 374,42	3 182,92	30,52		
technická asistence	Litva-User service improvement	31,95			31,94		
	Kyrgyzstán Environmental Statistics		44,85			44,85	
	Turecko-PRODCOM TR0503.16/004		0,00			101,53	
	Turecko- Implementation & Development of Prodcom		75,15			53,78	
	Turecko-Business Service Statistics		71,46			63,94	
	Turecko-Faced Problems on Application of NACE		71,46			45,37	
	Turecko-Environmental Statistics		74,03			71,98	
	Turecko-Inbound-Outbound Tourism		74,03			46,92	
	Turecko-CVTS (Continual Vocational Training Survey)		98,70			80,29	
	Turecko-Calculation of Operating Surplus		74,03			46,91	
	Turecko-Regional Accounts		75,25			48,91	
	Makedonie-doplatek		0,09			0,00	
	Makedonie- Using administrative data, include NACE		95,36			95,36	
	Makedonie- Final symposium on the main results		21,18			21,18	
	Makedonie- Strengthening of the ICT capacity		20,08			20,08	
	Makedonie - Strengthening of the ICT capacity of the SSO	7,19	0,00		7,19	0,00	
	Bulharsko- Final workshop and seminar		30,75			30,75	
	Turecko-(USST II) TR 0503.16/004		0,00			103,38	
	Turecko-Improvement of Tourism Statistics		129,81			103,85	
	Turecko-Improvement of Tourism Statistics		127,85			102,28	
	Turecko-Support for the Improvement of Administrative		126,99			101,59	
	Turecko-Improvement of Tourism Statistics		132,24			105,79	
	Tádžikistán-Non-observed Economy		166,51			166,48	
	Tádžikistán-Price Statistics		112,24			112,23	
	Tádžikistán-Statistical Methodologies and Classification		80,31			80,30	
	Tádžikistán-Non-observed Economy		3,63			3,47	
	celkem TA období 2007-2013		1 706,00	0,00	39,13	1 651,22	
	jiné EU	ADETEF - školení ESS		79,33			79,33
		období 2007-2013 celkem		2 623,92	6 374,42	3 222,05	1 761,07
	ostatní prg	UNICEF-project MONEE		78,45			62,55

8.3. Změny stavu rezervního fondu ČSÚ v průběhu roku 2008.

1) V rámci finančního vypořádání dle vyhlášky Ministerstva financí č. 551/2004 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny pro finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem byly do státního rozpočtu odvedeny finanční prostředky rezervního fondu ČSÚ určené na financování projektů spolufinancovaných z rozpočtu Evropské unie v celkové výši 7 446 070,63 Kč v tomto členění:

Komunitární programy (2004-2006): ČR 463 190,46 Kč
EU 4 731 610,55 Kč

Komunitární programy (2007-2013): ČR 42 175,00 Kč
EU 2 209 094,62 Kč

2) Ve dnech 2.- 4. 8. 2006 v ČSÚ proběhl audit (ex-post kontrola) uskutečněný Eurostatem, který se týkal projektů MB Programmes for Statistics 2001, MB Programmes for Statistics 2002 a grantu EU Business Demography. Na základě závěrů provedeného auditu ČSÚ vrátil v roce 2008 Eurostatu finanční prostředky z rezervního fondu ve výši 360 173,14 Kč. Tyto prostředky byly alokovány pro potřebu výše uvedených projektů v rezervním fondu ČSÚ.

9. Vnější kontroly uskutečněné v resortu ČSÚ

Pracoviště Praha

Ve 4.čtvrtletí 2008 provedla v ČSÚ kontrolu Pražská správa sociálního zabezpečení. Kontrola se týkala srážek a odvodů povinného pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti a výplaty nemocenských dávek. Penále nebylo předepsáno.

Dislokované pracoviště Ostrava

V průběhu roku 2008 proběhla na ČSÚ Ostrava kontrola placení povinného pojistného na veřejné zdravotní pojištění a dodržování ostatních povinností plátce pojistného za období 06/05 – 06/08. Kontrolou, kterou provedli zaměstnanci VZP ČR, nebyly zjištěny nedostatky.

Dislokované pracoviště Ústí nad Labem

Dne 7.11.2008 byla na dislokovaném pracovišti Ústí nad Labem uskutečněna kontrola plateb povinného pojistného na veřejné zdravotní pojištění a dodržování ostatních povinností plátce za období 11/2005 – 10/2008. Touto kontrolou nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Dislokované pracoviště Plzeň

V roce 2008 proběhly na pracovišti ČSÚ Plzeň dvě vnější kontroly, a to z Okresní správy sociálního zabezpečení Plzeň – město dne 14.2.2008. Protokol byl bez závad. Dne 2.10.2008 proběhla kontrola ze strany Všeobecné zdravotní pojišťovny Plzeň. Rovněž nebyly zjištěny žádné závady, ovšem protokol o kontrole byl zaslán na ústředí ČSÚ v Praze.

Dislokované pracoviště České Budějovice

V útvaru mzdové účtárny proběhla kontrola OSSZ České Budějovice na správnost odvodů povinného pojistného na sociální zabezpečení a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti. Kontrola neshledala žádné závady.

Dislokované pracoviště Jihlava

Ve dnech 5. a 6. března 2008 byla provedena tématická požární kontrola v ČSÚ Jihlava. Tuto kontrolu provedla mjr. Ing. Marta Rybová z Hasičského záchranného sboru kraje Vysočina.

10. Vnitřní kontroly uskutečněné v resortu ČSÚ

Činnost referátu vnitřního auditu a kontroly byla uložena „Plánem činnosti útvaru vnitřního auditu a kontroly“ na rok 2008“. Tento plán byl po schválení předsedou ČSÚ zveřejněn na intranetu ČSÚ. Podle aktuální potřeby byly do plánu v průběhu roku včleněny další audity.

Audity realizované v roce 2008:

1. Audity týkající se realizace komunitárních programů:

- a) audit Vedoucího úředníka SPO – audit byl uzavřen bez návrhů na opatření
- b) mimořádný audit vnitřních postupů – Posílení kapacity ČSÚ souvisejících s realizací projektu Phare CZ 2003/004-338.02.05 – do 29.1.2009 Při přípravě projektu nejsou zakomponovaná a pojmenovaná rizika spojená s přípravou a implementací projektů Phare, při přípravě projektu není stanovena konkrétní odpovědnost na příslušných úrovních řízení projektu.

Audit byl uzavřen bez návrhů na opatření.

2. Audit dodržování postupů při zadávání veřejných zakázek

Začátek realizace auditu byl ve 2. čtvrtletí roku 2007 s dokončením v roce 2008. Jednalo se o audit shody, jehož cílem bylo ověření dodržování zadávání vybraných „nadlimitních“ veřejných zakázek, v souladu s platnou legislativou a ověření účinnosti a funkčnosti vnitřního kontrolního systému. Zjištění - ve vnitřním kontrolním systému nejsou stanovena pravidla pro schvalovací postupy jednotlivých etap veřejné zakázky, a to nejen z hlediska kontrolního, monitorovacího, ale i informačního systému pro řídicí a výkonné manažery.

Audit byl uzavřen přijetím šesti úkolů a opatření.

3. Audit výdajů na externí porady a školicí akce

Termín provádění auditu byl stanoven na období červen-září 2008. Obsahově byl zaměřen na zkoumání hospodárnosti, efektivnosti a účelnosti vynakládání přidělených rozpočtových prostředků na externí porady a školicí akce. Předmětem auditu nebylo vyúčtování cestovních účtů, stravného a jazykového vzdělávání v různých formách. Auditovány byly výdaje za kalendářní rok 2007 a 1. čtvrtletí roku 2008. Z auditovaných dokladů vyplynulo, že školení odborných pracovníků v ČSÚ se řídí jak zákonem č. 262/2006 Sb, zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, konkrétně § 230, tak Usnesením vlády ČR č. 1542 z roku 2005 o Pravidlech vzdělávání zaměstnanců ve správních úřadech. Finanční prostředky na tuto oblast jsou vynakládány přiměřeným způsobem, a to jak ve finančním vyjádření, tak z hlediska rozpočtové kázně.

Cílem auditu bylo ověření hospodárnosti, efektivnosti a účelnosti vynakládaných přidělených rozpočtových prostředků na externí porady a školicí akce. Audit byl zaměřen na dodržování vnitřních kontrolních postupů, na úplnost náležitostí účetních dokladů a přiměřenosti a účinnosti vnitřního kontrolního systému.

Audit byl uzavřen bez návrhů na opatření.

4. Audit dokladů o nakládání s majetkem po rozhodnutí o jeho neupotřebitelnosti

Termín provádění auditu byl stanoven na období říjen - listopad 2008 a byl proveden jako audit systému pro část procesu, tedy jednalo se o audit nakládání s majetkem po rozhodnutí předsedy ČSÚ. Zvláštní pozornost byla věnována prodeji nepotřebných vozidel v roce 2007 a likvidaci nefunkční výpočetní techniky.

Cílem auditu bylo ověřit dodržování příslušných předpisů na ochranu majetku a ověřit, zda vnitřní řídicí a kontrolní systém je přiměřený, účinný a zda jsou plněny záměry a úkoly v oblasti evidence a zabezpečení majetku.

Audit byl uzavřen bez návrhů na opatření.

5. Tématická kontrolní akce: Kontrola evidence nábytku na dislokovaných pracovištích

Činnost referátu vnitřního auditu a kontroly byla uložena „Plánem činnosti útvaru vnitřního auditu a kontroly“ na rok 2008“. Tento plán byl po schválení předsedou ČSÚ zveřejněn na intranetu ČSÚ. Podle aktuální potřeby byly do plánu v průběhu roku včleněny další audity.

Dále v rámci vnitřní kontroly na všech pracovištích ČSÚ probíhaly pravidelné prověrky dodržování povinností vyplývajících z předpisů o BOZP a PO. Veškeré nalezené závady byly odstraněny.

Dislokované pracoviště Ústí nad Labem

V roce 2008 byla na dislokovaném pracovišti Ústí nad Labem provedena komplexní **kontrola PO a BOZP**. V rámci provedení požární ochrany byla provedena kontrola na všech pracovištích. U služeben, které jsou v pronájmu, zabezpečuje požární ochranu majitel objektu. Byla zkontrolována Požární kniha, která byla řádně vedena. V listopadu 2008 proběhla na ČSÚ Ústí nad Labem periodická revize hydrantů a hasicích přístrojů. Revize byla rovněž uskutečněna u klimatizace, výtahu, elektrospotřebičů a dalších zařízení.

V dubnu 2008 byla uskutečněna periodická prověrka BOZP na všech pracovištích ČSÚ v Ústí nad Labem. Veškeré nalezené závady byly odstraněny. Na všech pracovištích bylo během roku 2008 doplňováno vybavení lékárníček.

V únoru, září a listopadu 2008 byly provedeny namátkové **kontroly provozu služebních vozidel**. V souladu byly údaje na účtenkách za čerpání pohonných hmot, žádankách o přepravu i v jízdních knihách.

V rámci kontroly dodržování norem spotřeby PHM u služebních vozidel bylo zjištěno, že byly jednotlivé jízdy slučovány. Evidence vozů řádně vedeny. Jízdy jsou zaznamenávány v dispečerském deníku. Normy spotřeby byly dodržovány.

Dislokované pracoviště Liberec

Běžné interní prověrky byly prováděny průběžně dle předpisů o PO, BOZP atd. a to zejména v oblasti řídicí, kontrolní a organizační, dále pak personální a technické prevence. Byla provedena opatření operativně technická a administrativně technická.

Dislokované pracoviště Zlín

V dubnu 2008 se jako každým rokem uskutečnila komplexní prověrka BOZP a PO, kterou provedla tříčlenná prověřková komise. Kontrolou nebyly zjištěny žádné zjevné závady.

Dislokované pracoviště Brno

V dubnu 2008 se jako každým rokem uskutečnila komplexní prověrka BOZP a PO, kterou provedla tříčlenná prověřková komise, vč zástupce odborové organizace. Kontrolou nebyly zjištěny žádné zjevné závady.

Dislokované pracoviště Pardubice

V průběhu roku 2008 nebyla provedena na ČSÚ Pardubice žádná kontrola hospodaření s finančními prostředky. Nadále fungovala součinnost mezi ČSÚ a RFRA.

11. Bezúplatné převody majetku

V roce 2008 byly bezúplatné převody majetku v ČSÚ prováděny pouze vůči organizačním složkám státu a státním příspěvkovým organizacím.

12. Stav finančních prostředků na zvláštních účtech k 31. 12. 2008

Zůstatek devizového účtu č. **176559991/0300** u Československé obchodní banky, a.s., byl 1 155,90 EUR, z toho kladné úroky za rok 2008 – 182,07 EUR.

Zůstatek účtu č. **183990640/0300** u Československé obchodní banky, a.s., byl 486,33 EUR, z toho kladné úroky za rok 2008 – 7,98 EUR.

Zůstatek účtu č. **190285958/0300** u Československé obchodní banky, a.s., byl 21.035,77 EUR, z toho kladné úroky za rok 2007 – 151,44 EUR.

Tři shora uvedené účty byly určeny pro příjem finančních prostředků na granty PHARE 2000, 2001, 2002 a 2003. V r. 2008 byly ukončeny převody financí na účet Evropské komise z důvodu schválení finančních zpráv za všechny granty PHARE.

Zůstatek devizového účtu č. **197835625/0300** u Československé obchodní banky, a.s. k 31.12.2008 je 18,87 EUR.

Tento účet byl založen dne 15.8.2005. Je určen pro příjem finančních prostředků na grant „Transition Facility Multi-Beneficiary Programme for Statistical Integration in 2004“ z Eurostatu.

Na základě ustanovení § 45, odst. 7 zákona č. 218/2000 Sb. bylo pro realizaci výdajů vrcholových zaměstnanců ČSÚ při zahraničních pracovních cestách v průběhu roku 2008 využíváno **šest platebních karet ke korunovému účtu č. 400577933/0300**. (Účet zřízen u Československé obchodní banky a.s. na základě souhlasu MF z 5.11.2001.) V průběhu roku 2008 byly prostřednictvím těchto platebních karet realizovány platby v zařízeních hotelového typu v zahraničí v celkové hodnotě 271 779,93 Kč. Konečný zůstatek korunového účtu k 31.12.2008 činí 0,07 tis. Kč.

13. Vyhodnocení výdajů celkem a výdajů na státní správu

Ukazatel tis. Kč/osoby		Skutečné výdaje					Počet zaměst- nanců	Výdaje na 1 zaměstnance v tis. Kč
		celkem	kapitálové	běžné				
				celkem	osobní	věcné		
§ 6114 Volby do Parlamentu	2008	17 546,69		17 546,69	7 673,64	9 873,05		
	2007	2 956,61		2 956,61	1 415,74	1 540,87		
§ 6115 Volby do zastupitelstev	2008	104 015,21	47 000 ,00	57 015,21	22 272,33	34 742,88		
	2007	5 805,44		5 805,44	2 220,93	3 584,51		
§ 6146 Úřad	2008	1 035 215,05	66 123,37	969 091,68	745 597,86	223 493,82	1 680	
	2007	978 646,24	24 449,04	954 197,20	744 153,64	210 043,56	1 764	
§ 6149 SLDB	2008	21 620,69	539,36	21 081,33	6 019,01	15 062,32	9	
	2007	0,00						
§ 6223 Příspěvky	2008	47,16		47,16		47,16		
	2007	56,36		56,36		56,36		
Státní správa celkem	2008	1 178 444,80	113 662,73	1 064 782,07	781 562,84	283 219,23	1 689	
	2007	987 464,65	24 449,04	963 015,61	747 790,31	215 225,30	1 764	
Výdaje celkem	2008	1 178 444,80	113 662,73	1 064 782,07	781 562,84	283 219,23	1 689	
	2007	987 464,65	24 449,04	963 015,61	747 790,31	215 225,30	1 764	

Pod osobní výdaje jsou zahrnuty výdaje na platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci, povinné pojistné placené zaměstnavatelem a převody FKSP.

Výše výdajů je snížena o převody nevyčerpaných prostředků do rezervního fondu, které činily 863 tis. Kč.

Porovnávat údaje za rok 2008 s rokem 2007 lze pouze v § 6146 – ČSÚ, který představuje základní rozpočet výdajů ČSÚ. Nárůst výdajů na 1 zaměstnance o 137,93 Kč ve srovnání s rokem 2007 byl způsoben především investičními výdaji na obnovu výpočetního centra

Výše výdajů rozpočtovaných v ostatních paragrafech uvedených v tabulce je závislá na okolnostech vyvolaných zákonnými normami.

14. Převody do rezervního fondu (viz tabulka č. 8 v příloze)

V souladu s ustanovením § 47 a v členění podle § 48, odst. 3 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů bylo do rezervního fondu ČSÚ převedeno

celkem 862,70 tis. Kč

v tom: z mimorozpočtových zdrojů - Eurostat 862,70 tis. Kč

Jedná se o prostředky poskytnuté přímo ze zahraničí (vykazováno na řádku 1502 části XV. výkazů), na něž se nevztahují ustanovení § 47 zákona 218/2000 Sb. v platném znění.

15. Převody z rezervního fondu do příjmů

V souladu s ustanovením § 48, odst. 4 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů bylo z rezervního fondu ČSÚ do příjmů převedeno

celkem	83 463,92 tis. Kč
v tom:	
z prostředků na systémové výdaje evidované v programu ISPROFIN	43 185,47 tis. Kč
z prostředků určených na financování projektů spolufinancovaných z rozpočtu EU a zároveň vedených v programu ISPROFIN	0,00 tis. Kč
z prostředků na financování projektů spolufinancovaných z rozpočtu EU	5 352,98 tis. Kč
z mimorozpočtových zdrojů - Eurostat	3 458,35 tis. Kč
ostatní	31 467,12 tis. Kč

Uvolňování prostředků rezervního fondu probíhalo v souladu s bodem II. Usnesení vlády č.32 ze dne 9. ledna 2008 na základě odsouhlasených žádostí ministrem financí:

- č.j. 14/18 271/2008-143 ze dne 25. února 2008 odsouhlasena žádost o uvolnění prostředků ve výši 43 186 tis.Kč k financování akcí registrovaných v databázi ISPROFIN
- č.j.14/15 964/2008-143 ze dne 25. února 2008 odsouhlasena žádost o uvolnění prostředků ve výši 534 tis.Kč k financování výdajů spojených s přípravou předsednictví ČR v Radě EU
- č.j. 14/43 856/2008-143 ze dne 16. května 2008 odsouhlasena žádost o uvolnění prostředků ve výši 42 249 tis.Kč na krytí ostatních věcných výdajů.

V souladu s ustanoveními Vyhlášky MF č. 551/2004 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny pro finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem, provedl ČSÚ vratku nepoužitých prostředků rezervního fondu ve výši 7 446,07 tis. Kč na vypořádací účet č. 772-14529001/0710.

Dále byl ČSÚ povinen přímo z rezervního fondu vrátit prostředky z ukončených projektů EU na základě debit note EC č. 3230813291. Jednalo se o prostředky ve výši 360,17 tis. Kč poskytnuté ze zahraničí přímo ČSÚ.

Po zohlednění převodu z rezervního fondu na vypořádací účet, úhrady debit note a převodu na příjmový účet bylo skutečné celkové čerpání rezervního fondu v roce 2008 celkem 91 270,16 tis. Kč. Skutečným čerpáním nebyla překročena povolena výše a limit stanovený usnesením vlády byl dodržen.

16. Nároky z nespotřebovaných výdajů

V souladu s ustanovením § 47 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů převádí ČSÚ do následujícího roku nároky z nespotřebovaných výdajů v celkové výši 142 973,61 tis.Kč:

	v tis.Kč
Upravený rozpočet (UR)	1 236 131,00
Zapojení rezervního fondu do výdajů (RF)	83 464,92
Příjmy ze zahraničí na příjmový účet (PP)	2 685,32
Konečný rozpočet (UR+RF+PP)	1 322 281,24
Skutečné výdaje	1 179 307,63
Nároky z nespotřebovaných výdajů celkem	142 973,61

v tom a) profilující výdaje:

prostředky na financování projektů/grantů spolufinancovaných z rozpočtu EU	73 100,50
prostředky na financování projektů/grantů spolufinancovaných z FM, UNICEF	19 072,10
prostředky na programy ISPROFIN (bez EU)	5 203,18
účelově určené prostředky - převody z VPS	1 563,75

b) neprofilující výdaje celkem	44 034,08
z toho: výdaje na SLDB 2011	13 079,00
dofinancování voleb 2008	4 467,00
předsednictví ČR v Radě EU	4 623,00
ostatní výdaje	21 865,08

Celkové nároky z nespotřebovaných výdajů určených na financování programu ISPROFIN jsou celkem 5 299 tis.Kč. Podle pokynů vyhlášky č.16/2001 Sb. jsou výdaje na programy, na nichž se podílí prostředky rozpočtu EU, zahrnuty ve výši 96 tis.Kč v prostředcích na financování projektů/grantů spolufinancovaných z rozpočtu EU.

Prostředky z nároků z nespotřebovaných výdajů budou použity podle § 47, odst. 5 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a jejich uvolňování proběhne v souladu s přijatým usnesením vlády č. 122 ze dne 26.ledna 2009 ke Zprávě o změnách příjmů kapitol, výdajů kapitol a deficitu státního rozpočtu České republiky na rok 2009 při zpomalení odhadovaného meziročního růstu hrubého domácího produktu na 3%, 2% a 1% .

IV.

Z Á V Ě R

Hospodaření kapitoly 345 - Český statistický úřad skončilo v roce 2008 po konsolidaci saldem	- 1 157 228 tis. Kč
zatímco upravený rozpočet předpokládal saldo	- 1 138 641 tis. Kč
Rozdíl	- 18 587 tis. Kč

Výsledný rozdíl je ovlivněn:

- dosažením vyšších celkových příjmů po konsolidaci z vlastní činnosti a prodeje investičního majetku o	3 450 tis. Kč
- nižšími příjmy prostředků z Evropské unie o	-79 723 tis. Kč
- úsporou výdajů organizačních složek státu po konsolidaci o	143 836 tis. Kč
- použitím mimorozpočtových zdrojů	- 86 150 tis. Kč

Do rezervního fondu ČSÚ bylo převedeno celkem	863 tis. Kč.
Z nevyčerpaných běžných výdajů bylo převedeno	863 tis. Kč
a z kapitálových výdajů	0 tis. Kč

Prostředky zabezpečené ve státním rozpočtu pro kapitolu Český statistický úřad byly čerpány v souladu s úkoly ČSÚ. Byly použity k realizaci plánovaných úkolů i k financování nových a mimořádných úkolů při dodržení platných rozpočtových předpisů. Schválená rozpočtová opatření směřovala k zajištění dostatečné výše rozpočtových prostředků v příslušných položkách a k jejich rovnoměrnějšímu čerpání.

Z uvedených údajů o hospodaření a plnění věcných úkolů vyplývá, že úkoly státní statistiky se dařilo úspěšně plnit. Rozpočtové prostředky byly využívány s maximální účelností při dodržení stanovených závazných ukazatelů a regulačních opatření.

TABULKOVÁ ČÁST

Sestava č. 1	Rozpočtové příjmy správců kapitol a jimi zřízených organizačních složek státu podle položek druhového třídění včetně přehledu rozpočtových opatření (Fin 2-04 U)
Sestava č. 2	Rozpočtové výdaje správců kapitol a jimi zřízených organizačních složek státu podle položek druhového třídění a paragrafů funkčního třídění a rozpočtové položky financování včetně přehledu rozpočtových opatření
Sestava č. 3	Rozvaha - sumář za organizační složky státu
Sestava č. 4	Výkaz zisku a ztrát - sumář za hospodářskou činnost organizačních složek státu
Tabulka č. 1	Bilance příjmů a výdajů státního rozpočtu v druhovém členění rozpočtové skladby
Tabulka č. 2	Plnění závazných ukazatelů státního rozpočtu
Tabulka č. 3	Rozbor zaměstnanosti a čerpání mzdových prostředků
Tabulka č. 7	Výdaje účelově určené na financování programů reprodukce majetku vedených v ISPROFIN
Tabulka č. 8	Přehled o převodech prostředků státního rozpočtu do rezervního fondu a o jejich použití
Tabulka č. 9	Příloha ke komentáři k výkazu Fin 2-04 U
Příloha č. 2a k tezím SZÚ 2008	Přehled o stavech peněžních fondů organizačních složek státu
Příloha č. 2a k tezím SZÚ 2008	Výdaje kapitol na financování společných programů EU a ČR ze státního rozpočtu ČR a strukturálních fondů a Fondu soudržnosti v roce 2008 v rámci programového období 2007-2013
Příloha č. 2a k tezím SZÚ 2008	Výdaje kapitol na financování společných programů EU a ČR ze státního rozpočtu ČR a strukturálních fondů a Fondu soudržnosti v roce 2008 v rámci programového období 2007-2013 – rezervní fondy, nároky
Tabulka č. 4a k hmg SZÚ 2008	- Financování společných projektů EU a ČR prostřednictvím přechodového nástroje (Transition Facility), komunitárních programů a ostatních programů a Finančního mechanismu EHP/Norsko/Programu švýcarsko-české spolupráce v roce 2008
Tabulka č. 4b k hmg SZÚ 2008	- Financování společných projektů EU a ČR prostřednictvím přechodového nástroje (Transition Facility), komunitárních programů a ostatních programů a Finančního mechanismu EHP/Norsko/Programu švýcarsko-české spolupráce v roce 2008 – rezervní fondy, nároky
Tabulka č. 5 k hmg SZÚ 2008	Nároky z nečerpaných výdajů